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 ـ  فيزيولوژي ورزشي  علوم ورزشيو پاسخنامه  سؤالات  

  97) ـ دكتري 2116كد (

  فيزيولوژي ورزشيـ  علوم ورزشي سؤالات  
 

 )بدني ـ فيزيولوژي ورزشي پيشرفته ـ بيوشيمي و متابوليسم ورزشيگيري در تربيتسنجش و اندازه آمار،(مجموعه دروس تخصصي 

 1 كدام مورد درست است؟بدني داراي چولگي مثبت باشد، جسماني دختران دانشجوي تربيت در صورتي كه منحني توزيع نمرات درس آمادگيـ  
  تر است. ) ميانگين از ميانه و نما بزرگ2  تر است. ميانه از ميانگين و نما بزرگ) 1
  تر است.تر ولي از نما كوچك) ميانگين از ميانه بزرگ4  تر است. ) نما از ميانگين و ميانه بزرگ3
 2 4حركتي دانشجويان كلاس  ينيمه آزمون يادگيردر صورتي كه ضريب تعيين يا تشخيص بين دو ـ  درصد باشد، پايايي بـين دو نيمـه    64نفري

  آزمون كدام است؟
1 (/ 74   2 (/ 78   3 (/ 84   4 (/ 88   
 3 برداري بايد چقـدر باشـد تـا    هاي مسابقات وزنهكيلوگرم باشد، انحراف استاندارد ركورد 135برداري گين ركورد مسابقات وزنهكه مياندر صورتيـ

Tكيلوگرمي داراي نمره  13ورزشكاري با بالا بردن وزنه   3 گردد؟  
1 (5/1   2 (5/2   3 (5   4 (6   
 43تنه فرد اگر قدرت بالا ـ2ها ، ميانگين داده  باشد، نمره  25و واريانسT فرد كدام است؟  

1 (7   2 (5   3 (3   4 (2    
 5برابر با چند درصد است؟24رو، رتبه درصدي ركورددر جدول روبه ـ ،    

1 (5/22  
2 (5/37  
3 (5/47  
4 ( 5/52  

f  x 

4  
4  
5  
4  
3  

36 -32  
31-27  
26 -22  
21-17  
16-12  

 6گيري است؟اي اندازههيك از مقياسهاي كدامتحصيلي براساس ويژگي هاي ارزشيابي كيفيت تدريس مربوط به پايان نيمسالداده ـ  
  اي  فاصله) 4  نسبي  ) 3  ترتيبي) 2  اسمي) 1
 7 ها بهتر است از كدام نوع ارزشيابي استفاده شود؟براي قضاوت در مورد عملكرد متقاضيان استخدام معلمان ورزش و انتخاب آنـ  

  حركتي   مهارت) 4  اختياري  ) 3  هنجاري  ) 2  ملاكي و هنجاري) 1
 8كند؟گيري ميها را اندازهيك از ويژگيوارد كدامآزمون پله هار ـ  

  عمومياستقامت ) 4  توان متوسط) 3  قدرت انفجاري) 2  استقامت قلبي ـ تنفسي) 1
 9 7ورزشكارـ  1كيلوگرمي وزنه معادل وزن خود را حداكثر اين صورت قدرت نسبي  او كدام است؟ بار اسكات انجام داده است؛ در  

1 (15/1  2 (/ 1 3   3 (/ 1 2    4 (/1 25   
 10 هنگام قضاوت در مورد سطح مهارت ورزشكاران شيرجه و اسكيت بالاترين مقياس قابل استفاده كدام است؟ـ  

  نسبي) 4  اي  فاصله) 3    ترتيبي) 2  اسمي ) 1
 11 كيلوگرم كاهش وزن و نصف ديگـر يـك    5كيلوگرم، پس از دو هفته تمرين هوازي نصف اين افراد  95نفره داراي ميانگين  وزن  يك گروه شش«ـ

  ميانگين وزن اين گروه پس از دو هفته چقدر شده است؟» كيلوگرم افزايش وزن پيدا كردند.
1 (9    2 (91   3 (5/92  4 (93  
 12 1باشد، در اين صورت نقطه درصدي  16اگر در يك جدول توزيع فراواني بالاترين نمره ـ  كدام است؟  

1 ( 5/16   2 (5/15  
  ) احتياج به اطلاعات بيشتري است. 4  16) 3
 13 مسابقه دهند، چه تعداد مسابقه بايد انجام شود؟  ايصورت دورهباز بخواهند بهاگر شش تنيسـ  

1 (15    2 (21  3 (3   4 (42  
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 14 دست آمده است. ميانگين اين نمرات كدام مورد است؟نشست بهآموزان در دراز و نفر از دانش 9در جدول زير، نمرات و فراواني ـ  
1 (6/4  
2 (9  
3 (2/7  
4 (4  

نمرات فراواني
1  
2  
3  
2  
1  

8  
3  
4  
2  
6  

 15 رو، ميانه اعداد برابر با كدام مورد است؟در جدول روبهـ  
 

1 (5/13  
2 (13  
3 (5/12  
4 (12  
  
  
 16 2تا   انحراف چاركي اعداد صفرـ  چقدر است؟  

1 (25  2 (5   3 (75  4 ( 1   
 17 1شناگري كه در مسابقه ـ   ثانيـه بـوده و    122هاي ايـن مسـابقه   ثانيه را ثبت كرده باشد، در صورتي كه ميانگين ركورد 128متر پروانه ركورد

  باشد، وي حدوداً از چند درصد كل شناگران وضعيت بهتري دارد؟ 3انحراف استاندارد
1 (2  2 (34  3( 48  4 (98  
 18 2بندي ركورد يك مهارت در جدول زير كه مربوط به طبقهـ  ؟درصدي كدام است 75نفر از دانشجويان است، نقطه  

1 (7/43  
2 (26/45    
3 (5/44  
4 (16/55  
  
  
  

cf f  x  
2  3 53 6   

17 2 52 -45 

15 6 44-37 

9 4 36 -29 

5 1 28 -21 

4 4 13 2  

 19 4حركتي در يك كلاس اگر در اولين سؤال امتحان يادگيريـ 2هاي غلط گروه نفري، تعداد پاسخ  هـاي صـحيح   و تعداد پاسـخ  5نفري بالاي
  باشد، ضريب دشواري اين سؤال چند درصد است؟ 13نفري پايين 2گروه 

1 (45  2 (55  3 (65  4 (7   
 20 3در يك كلاس ـ ز گروه قوي پاسخ صحيح داده باشند و نفر ا 12اند، اگر به آخرين سؤال درس آمار نيمه قوي و ضعيف تقسيم شده نفري به دو

  ضريب تمييز اين سؤال چند درصد خواهد بود؟ نفر از گروه ضعيف  به همان سؤال پاسخ غلط داده باشند، 9
1 (2   2 (4   3 (45  4 (7   
 21 پيامد آن كدام است؟ ار كمبود كلريد سديم شود،اگر فردي به شدت دچـ 

  در مايع برون سلولي و هيدراسيون موقتي  Naرقيق شدن غلظت) 1
   Naآبي ناشي از تخليه) غليظ شدن مايع برون سلولي و كم2
  ناشي از آب  ) افزايش كلريدسديم در مايع درون سلولي و مسموميت3
  Na) غليظ شدن مايع درون سلولي و هيدراسيون ناشي از ذخاير4



x f

15 2
14 3
13 5
12 7
11 2
1 1
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  ـ فيزيولوژي ورزشي علوم ورزشيپاسخنامه   
 

 بدني ـ فيزيولوژي ورزشي پيشرفته ـ بيوشيمي و متابوليسم ورزشي)گيري در تربيتاندازهسنجش و  مجموعه دروس تخصصي (آمار،
  

ترين مقدار است در منحني داراي چولگي مثبت، ميانگين داراي بالاترين و نما داراي پايين» 2«ـ گزينه1
ميانگين كجي مثبت است،  ها دارايهايي كه نمايش آندر بين اين دو مقدار قرار دارد. در توزيعنيز و ميانه 

  هميشه بزرگتر از ميانه و نما است. در شكل مقابل منحني با چولگي مثبت نشان داده شده است.
  دست آمده باشد.توزيعي با چولگي مثبت ممكن است در نتيجه اجراي يك آزمون مشكل به

  
  

xy  كنيم:نيمه آزمون از فرمول مقابل استفاده مي براي محاسبه پايايي بين دو  »4«ـ گزينه 2
tt

xy

r
r

r




2
1   

:ttكه در فرمول فوق:  r  ،ضريب پاياييxy: r هاي آزمونضريب همبستگي بين نيمه  
  م:كنيدست آوردن ضريب همبستگي از فرمول ضريب تعيين استفاده ميبراي به

  V (r) (r) / (r) r /        2 2 21 64 1 64 8        
  دو نيمه آزمون داريم: بين شده در فرمول محاسبه پاياييمحاسبه rبا جايگذاري مقدار

  tt
( / ) /

r /
/ /

 


2 8 1 6 881 8 1 8
  


   
/بنابراين پايايي بين دو نيمه آزمون برابر با 88 باشد.مي  

  
  داريم: Tبا توجه به فرمول نمره»  2«ـ گزينه 3

T (z)

X X
Z

Sd

 

 



1 5 
   

: كه در رابطه فوق: X  ،ركورد فرد: X  ،ميانگين:Sd انحراف استاندارد  
  هاي سؤال در رابطه فوق داريم:پس با جايگذاري دادهس

  (z) (z) (z) z


           
23 1 5 3 5 1 1 2 21
       


    

Xشده در رابطهمحاسبه zبا جايگذاري مقدار X
Z

Sd


 :داريم  (Sd) Sd /

Sd

 
        


13 135 52 2 5 2 52
   

2/برداري بايدبنابراين انحراف استاندارد ركوردهاي مسابقات وزنه   باشد. 5
  

  داريم: Tبا توجه به فرمول نمره»  1«ـ گزينه 4
T (z)

X X
Z

Sd

 

 



1 5 
   

: كه در رابطه فوق: X ،ركورد فرد: X يانگين،م:Sd انحراف استاندارد  
Sd  در متن سؤال واريانس داده شده است، بنابراين ابتدا بايد آن را تبديل به انحراف استاندارد كنيم:  25 5   

T  هاي سؤال در رابطه فوق داريم:سپس با جايگذاري داده ( ) T ( ) T ( )


        
3 2 11 5 1 5 1 2 5 75 5
           

  

  با توجه به فرمول رتبه درصدي داريم:»  3«ـ گزينه 5
fi

cf
PR ( )

n


 2 1    

: cf  ،فراواني تراكمي طبقه ماقبل طبقه موردنظرi: f ،فراواني طبقه موردنظر: n تعداد كل  
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  كه در جدول زير مقادير فراواني و فراواني تراكمي براي هر طبقه آورده شده است:
x f cf

n









32 36 4 2
27 31 4 16
22 26 5 12
17 21 4 7
12 16 3 3

2





  

/  كه با جايگذاري مقادير مورد نظر از جدول در رابطه فوق داريم:
PR ( ) PR /


    

57 9 52 1 1 47 52 2   
 

   
%برابر با 24بنابراين رتبه درصدي ركورد /47   است. 5

  

بندي صرفاً جهت پردازد. اين رتبهگذاري، به ترتيب طبقات نيز ميبندي و ناماي، مقياسي است كه علاوه بر طبقهمقياس ترتيبي يا رتبه  »2«ـ گزينه 6
  بندي كيفي است.ها با يكديگر نابرابر است. اين مقياس از انواع طبقهما فاصله رتبهرود، اكار ميها در يك مجموعه بهتعيين جايگاه افراد يا پديده

  شود.كيفيت تدريس در مقياس ليكرت و از خيلي بد تا خيلي خوب ارزشيابي مي
  هاي مقياس ترتيبي است.هاي ارزشيابي كيفيت تدريس مربوط به پايان نيمسال تحصيلي براساس ويژگيبنابراين داده

  
  انواع ارزشيابي از نظر مقايسه: الف) معياري (ملاكي)   ب) نورمي (هنجاري)  ج) نسبي  »1«ـ گزينه 7

هاي آموزشي ـ ارزشيابي ملاكي: اگر براي مقايسه، معيار و يا ملاك مطلقي مشخص كنيم و براساس آن ملاك مطلق، رده و يا قبولي افراد را در دوره
  ايم.تعيين كنيم، ارزشيابي معياري انجام داده موردنظر

ب، به دنبال ـ ارزشيابي هنجاري: كار ارزيابي در ارزشيابي نورمي تعيين وضعيت افراد نسبت به ديگران است. در اين نوع ارزشيابي بدون توجه به حدنصا
  باشيم.بهترين فرد مي

ش بهتر است در مرحله آزمون ابتدا از ارزشيابي ملاكي استفاده كنيم و سپس در مرحله براي قضاوت در مورد عملكرد متقاضيان استخدام معلمان ورز
  مصاحبه از ارزشيابي هنجاري بهره ببريم.

  
كردن به ن براي سنجش قابليت عادتتوان آزمون پله هاروارد را نام برد. اين آزموگيري استقامت قلبي ـ تنفسي ميهاي اندازهاز انواع آزمون  »1«ـ گزينه 8

داكثر هاي شديد و بازگشت به حالت اوليه بدن انسان طراحي شده بود. ارزشيابي آزمون پله هاروارد هنگام دوي استقامت روي نوار گردان با ثبت حفعاليت
  لاني و كوتاه وجود دارد:ضربان قلب در دقيقه و سطح اسيد لاكتيك خون انجام شده است. آزمون پله هاروارد به دو شكل طو

5) شكل طولاني: آزمودني روي پله1  3دقيقه با شدت كار 5متري تا مدتسانتي  1كند و ضربان قلب پس ازبالا و پايين رفتن در دقيقه فعاليت مي 
1/تا 2/تا 2دقيقه، 5 3/تا 3دقيقه و سرانجام 5   شود.دقيقه استراحت ثبت مي 5
1/تا 1ضربان قلب در بينشود و فقط ) شكل كوتاه: در اين روش، فعاليت مانند قبل انجام مي2 شود؛ اليت در زمان استراحت ثبت ميدقيقه پس از اتمام فع 5

  بنابراين كليد سنجش اشتباه است.
  

رد را در ارتباط با وزن او سنجيد (قدرت نسبي). قدرت نسبي فرد از قدرت يك عامل نسبي آمادگي جسماني است و بهتر است قدرت هر ف  »4«ـ گزينه 9

  شود:رابطه مقابل محاسبه مي
½k{I]¾MI] ¾ºp» oX¨HkeÂLvº Rnk¤

jo  ·p»
   

  آوردن قدرت نسبي، حداكثر قدرت عضلاني فرد را بايد طبق رابطه زير محاسبه كنيم:دستبراي به

  
/

 2 ) 
½k{I]¾MI] ¾ºp»Âº°…– Rnk¤ oX¨Hke
1- (nHo§U

  

/  ي سؤال در رابطه قدرت عضلاني، داريم:هاكه با جايگذاري داده
/ ( ) / /

   
 

7 7 7 87 51 2 1 1 2 8
  

    
  حداكثر قدرت عضلاني 

/  در نتيجه: 1 25


87 / 5ÂLvº Rnk¤
7
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هاي موجود بين افراد، اشياء يا رويدادها را مشخص هدهد كه فاصلها، به ما اجازه ميكردن طبقهگذاري و مرتببندي، ناماي علاوه بر طبقهمقياس فاصله»  3«ـ گزينه 10
  اي هستند.هاي ورزشكاران از نوع مقياس فاصلهصورت قراردادي است. اكثر ركوردهاي ورزشي و مهارتكنيم. در اين مقياس، صفر مطلق وجود ندارد و صفر به

اي است؛ زيرا در مسابقات، فردي كه سطح مهارتي شيرجه و اسكيت فاصلهمقياس مورد استفاده در مورد سطح مهارت ورزشكاران شيرجه و اسكيت از نوع 
گذارد، اگر نمره صفر را از داوران بگيرد، بدان معني نيست كه فرد موردنظر فاقد مهارت شيرجه و اسكيت است. بلكه نمره صفر خود را به نمايش مي

  نداده است.دهنده اين است كه ورزشكار حركت موردنظر داوران را انجام نشان
  

شود. همچنين اگر عدد ثابتي را به كليه ركوردها يا اعداد يك گروه اضافه و يا كم نماييم، به همان نسبت به ميانگين اضافه و يا از آن كم مي  »4«ـ گزينه 11
  افتد.ميها، وضعيت مشابهي اتفاق تك دادهنمودن يك عدد ثابت به تكبا ضرب و تقسيم

  ( ) ( / / ) ( ) X             
1 11 5 95 5 2 5 95 2 95 2 932 2  kÄk] ميانگين قديم ميانگين جديد   

  كيلوگرم است. 93ميانگين وزن اين گروه پس از دو هفته تمرين هوازي
  

شود. در موردنظر در آن قرار دارد، مشخص مي صدكاي كه وسيله طبقهباشد. بدينمي nPمحاسبهدر محاسبه نقاط درصدي، اولين مرحله »  1«ـ گزينه 12
1نقطه درصدي ،nP برابر با مقدارn است. جهت مراحل بعد بايدnP  را در فراواني تجمعي پيدا كنيم. در اين سؤال فراواني تجمعي بزرگترين طبقه برابر

  است (هميشه اين قاعده وجود دارد). nبا
ن نياز به فرمول نقاط درصدي، حد بالاي طبقه برابر با نقطه عيناً در فراواني تجمعي وجود داشته باشد، بدو nPدر محاسبه نقاط درصدي هرگاه مقدار

  درصدي موردنظر است.
16/كه برابر با 16باشد، بنابراين حد بالاي عددمي 16در اين سؤال بالاترين نمره 1عنوان نقطه درصدياست، به 5  كنيم.انتخاب مي  

  
  توان به دو روش به سؤال پاسخ داد:در مورد اين سؤال مي  »1«ـ گزينه 13

n(n  ) از طريق فرمول:1 ) 
   

1 6 5 3 152 2 2
 تعداد مسابقات  

n) روش تشريحي: كه از2 1 نماييم تا به عدد يك برسيم.ن ميكردشروع به جمع  
       5 4 3 2 1   تعداد مسابقات 15

  اين سؤال بيشتر مربوط به جداول ورزشي است تا آمار و سنجش.
  

fx  داريم: Xبا توجه به فرمول  »4«ـ گزينه 14
X

n


   

: ،مجموع: f ،فراواني: x ،نمرات: n تعداد  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
X

            
   

8 1 3 2 4 3 2 2 6 1 8 6 12 4 6 36 49 9 9   
  است. 4آموزان در دراز و نشست برابر بابنابراين ميانگين نمرات اين دانش

  

  شده داريم:بنديبا توجه به فرمول ميانه در اعداد طبقه  »3«ـ گزينه 15
n

cf
md L ( ) i

f


  2   

  

: L اي كه ميانه در آن قرار دارد،بقهحد پايين طn
: :،هاحد وسط داده 2 cf فراواني تراكمي طبقه ماقبل ميانه  

: i فاصله طبقاتي،: f فراواني  

  

x f cf

n 

15 2 2
14 3 18
13 5 15
12 7 1
11 2 3
1 1 1

2







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nابتدا

n  كنيم:را محاسبه مي 2
 

2 12 2
    

  هاي موجود در فرمول ميانه داريم:شود. حال با جايگذاري دادهگرديم كه طبقه سوم ميمي 1ها دنبال عددcfحال داخل

  md / / / /


       
1 3 711 5 1 11 5 11 5 1 12 57 7
   

  
Q  با توجه به فرمول انحراف چاركي داريم:  »2«ـ گزينه 16 Q

Q


 3 1
2   

  دست آوريم:، ابتدا بايد چارك اول و چارك سوم را بهQبنابراين براي محاسبه

  N N
Q , Q


      1 3

2 3 3 2 65 154 4 4 4 4
         

  در فرمول انحراف چاركي داريم: Q3و Q1حال با جايگذاري مقادير

  Q


  
15 5 1 52 2
       

2انحراف چاركي اعداد صفر تا *  5برابر با  .است  
  

X  كنيم:ده ميرو استفاچون ركورد مسابقات شنا از نوع نزولي است، از فرمول روبه  »1«ـ گزينه 17 X
z

Sd


   

:انحراف استاندارد، Sd:كه در رابطه فوق:  X ،ميانگين: X ركورد فرد  

Z  هاي سؤال در رابطه فوق داريم:با جايگذاري داده
 

   
122 128 6 23 3   

zوجه به نمودار توزيع طبيعي، فردي كه نمرهبا ت  2  درصد افراد قرار دارد. 2را كسب كرده باشد، حدوداً بالاتر از 

  
  

n  با توجه به فرمول نقطه درصدي داريم:  »3«ـ گزينه 18
n

P cf
P L ( ) i

f


     

n: P ،نقطه درصدي: L ،حد پاييني طبقه موردنظر: cf ،فراواني تراكمي طبقه ماقبل صدك موردنظر: i ،فاصله طبقاتي: f فراواني  
  كنيم.مول را محاسبه ميدر فر nPابتدا مقدار

  n nP n P      
75 75 152 151 1 1

 
     

      

37باشد. طبقهمي 15كنيم كه برابرها پيدا ميcfرا در nPحال مقدار در آن قرار دارد، حال با استفاده از  75اي است كه نقطه درصديطبقه 44
  فرمول داريم:

  P / ( ) / ( ) / /


        75
15 936 5 8 36 5 1 8 36 5 8 44 56   

  
  با توجه به فرمول ضريب دشواري داريم:  »4«ـ گزينه 19

   
      


15 13 281 1 1 72 2 4      
  

(¯IM) Á¼¤ ½»o¬ cÃd‚ gwIQjHk•U (¸ÃÄIQ) œÃ•† ½»o¬ cÃd‚ gwIQjHk•U
½»o¬ »j ®¨ jHk•U

     ضريب دشواري 

  گروه قوي (بالا) داده شده است. بنابراين تعداد پاسخ صحيح را بايد ابتدا محاسبه كنيم. هاي غلطتوجه شود كه در متن سؤال تعداد پاسخ
پاسخ صحيح     2 5 15 تعداد غلط تعداد افراد گروه هاي صحيحتعداد پاسخ  
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 15 ترين ارزيابي آمادگي هوازي مقدور است؟وسيله كدام آزمون، دقيقبهـ  
  پله هاروارد) 4  بروس) 3  تست كوپر) 2  تست راكپورت) 1
 16 كدام آزمون جهت ارزيابي استقامت عضلاني است؟ـ  

54دوي) 3  شنا روي دست) 2  دوي پله) 1 وي يك پاايستادن ر) 4  متر  

 17 علي در آزمون بارفيكس يك كلاسـ2باشد، علي با چند نفر ديگر اين رتبه را به صورت 18نفري نتوانست هيچ ركوردي ثبت نمايد. اگر رتبه وي
  مشترك كسب كرده است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 18 شوندگان قوي و ضعيف را از هم جدا نمايد؟دهد كه سؤال مربوطه توانسته است به خوبي آزمونكدام ضريب تمييز نشان ميـ  
1 (/ 5  2 (/ 5  3 (/ 85  4 (/1 2  

 19 برداري كه با وزنهوزنهـkg12در مسابقات نمرهT  را كسب كرده است، در منحنـي توزيـع طبيعـي حـدود چنـد درصـد بـا فـردي كـه          6
Zنمره  1 با وزنهراkg11كسب كرده، اختلاف دارد؟  

1 (14  2 (34  3 (68  4 (16  

 20 ميانگين نمرات يك كلاسـ2به اين كلاس اضافه شود، واريانس جديـد  18ها صفر است، اگر يك نفر با نمرهو واريانس نمرات آن16نفره برابر با
  كدام است؟

1 (/ 9   2 (/19  3 (/ 43  4 (كند. تغييري نمي  

 21 در تاركند نوعـSO عضله اسكلتي، كدام ايزوفرمaseCa ATP 2 شود؟ يافت مي    
1 (aSERCA2   2 (SERCA1   3 (SERCA2   4 (bSERCA2   

 22 ايط استراحتي، عامل اصلي محدوديت تونيكي در تواتر قلبي طبيعي كدام است؟ در شرـ  
  مهار اساسي فرمان مركزي ) 1
  مهار فعاليت تون سمپاتيكي ) 2
  قطع فعاليت سمپاتيكي و تحريك تون پاراسمپاتيكي ) 3
  اتيكي سطح متوسطي از فعاليت تون پاراسمپاتيكي و مقادير اندكي از فعاليت عملكردي تون سمپ )4

 23 شود؟ تر بسته ميي آئورت در يك دوره قلبي، سريعدر كدام فعاليت ورزشي، دريچهـ  
4تكرار پرس سينه با  8اجراي ) 1   درصد قدرت با سرعت آهسته و معمول  
  درصد قدرت با سرعت آهسته و معمول  85تكرار اسكات با  8اجراي ) 2
  درصد توان هوازي  75چرخ كار سنج با  ركاب زدن روي) 3
6دويدن روي نوارگردان با ) 4   درصد توان هوازي  

 24هنگام فعاليت ورزشي، عامل اصلي افزايش كار تنفسي افراد سالمند در هر تهويه كدام است؟  ـ    
    محدوديت جريان بازدمي ) 2    اي  دندهكاهش فضاي بين) 1
  اي ـ مويرگيكاهش سطح انتشاري حبابچه) 4  پذيري ديواره قفسه سينهاهش اتساعك) 3

 25اي به فعاليت ورزشي متوسط و سنگين است؟ كدام مورد، دليل احتمالي كاهش پاسخ تهويه ـ    
  افزايش فرمان مركزي  )4  نفرين افزايش هورمون اپي) 3  افزايش يون پتاسيم ) 2  كاهش يون هيدروژن ) 1

 26تر است؟ هاي هيپوكمپ بر اثر فعاليت ورزشي مناسبـ افزايش كدام نسبت براي سازگاري    
1 (FGF 2  بهBDNF   2 (BDNF 3  به كورتيكواستروئيد (BDNF بهCGRP     4كورتيكواستروئيد به (NGF    

 27 هاي فزاينده تمرينات استقامتي به چه معنا است؟ هاي اسيدهاي چرب ـ كربوهيدرات مصرفي در شدتنقطه تلاقي منحنيـ  
  اتكاي بيشتر به اكسايش چربي ) 4  ت اتكاي بيشتر به كربوهيدرا) 3  تثبيت متابوليسم  ) 2  گلوكونئوژنز ) 1
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 28 بين فاصلهـR R  و تواتر قلبي، چه ارتباطي وجود دارد؟   
  معكوس خطي ) 4  معكوس غيرخطي  ) 3  مستقيم خطي ) 2  مستقيم غيرخطي ) 1

 29 شود؟ ياي نسبت به زمان استراحتي كدام تغيير ايجاد مهنگام حركات مقاومتي دايرهـ  
  شود.زمان پر شدن بطن، افزايش و فشار پر شدن بطن كمتر مي) 2  يابد. زمان پر شدن بطن، كاهش و فشار پر شدن بطن افزايش مي) 1
  شود.زمان پر شدن بطن و فشار پر شدن بطن كمتر مي) 4  شود.زمان پر شدن بطن و فشار پر شدن بطن بيشتر مي) 3

 30 اي كمترين فعاليت را دارند؟ سنگين در حركت پرس سينه، كدام اعصاب در عضله سينههنگام بلند كردن وزنه ـ  
1 (IV   2 (III   3 (bII   4 (aI   

 13 زشيعامل اصلي وقوع پديده كولاپس ناشي از فعاليت ورـ(EAC)   و بهترين راهكار مقابله با آن بعد از مسابقات ماراتن و فوق ماراتن به ترتيـب
   كدام است؟ 

  فشارخوني وضعيتي ـ مانور ترندلنبرگ  كم) 2    زدايي ـ مانور ترندلنبرگ  آب) 1
  يدراسيون مجدد هايپرتونيك فشارخوني وضعيتي ـ هكم) 4  زدايي ـ هيدراسيون مجدد هايپرتونيك آب) 3

 32 سازگاري استخواني با فعاليت ورزشي با كدام تغيير همراه است؟ ـ  
  كاهش تراكم كلاژن و افزايش گليكوز آمينوگليكان  ) 1
  ها و كاهش بيان ژن اگركان  افزايش محتوي پروتئوگليكان) 2
  افزايش تارهاي كلاژني قطور و كاهش محتواي آب در استخوان ) 3
  ها ي الفاي استروژن در استئوبلاستافزايش چگالي كلاژن و بيان ژن گيرنده )4

 33 باشد؟ ي ساركوپنيا ميدهندهكاهش كدام پروتئين در عضلات افراد سالمند، نشانـ  
1 (Akt   2 (MURF1   3 (  1-آتروژين ) 4  يوبي كوئيتين  

 34 دهد؟ شود، چه اتفاقي در درون سلول رخ مياني كه تارهاي عضلاني از گليكوژن تخليه ميزمـ  
  يابد.سلولي به كنُدي افزايش ميانتشار يون كلسيم درون) 2  شود. ذخيره كلسيم شبكه ساركوپلاسمي ناچيز تخليه مي) 1
  يابد.سلولي به سرعت كاهش ميكلسيم درونانتشار يون ) 4  شود.ذخيره كلسيم شبكه ساركوپلاسمي كامل تخليه مي) 3

 35 براساس نظريه فرمان مركزي، هنگام فعاليت ورزشي ...................... ـ  
  دهد. مهار پاراسمپاتيكي قبل از تحريك سمپاتيكي رخ مي) 1
  دهد.  تحريك سمپاتيكي قبل از مهار پاراسمپاتيكي رخ مي) 2
  هاي سريع قلبي تنفسي هستند.  يايي عامل اصلي پاسخآوران محيطي حساس به مواد شيم) 3
  هاي سريع قلبي تنفسي هستند.  هاي مركزي حساس به مواد شيميايي عامل اصلي پاسخنورون) 4

 36 كدام مورد، درست است؟ ـ  
  يابد. در قلب زماني كه طول ساركومر كوتاه است، حداكثر ظرفيت توليد نيرو افزايش مي) 1
  تحرك است. يستول، طول ساركومرها كوتاه هستند و آرميدگي در گروه ورزيده بيشتر از افراد بيدر پايان س) 2

caدر حساسيت عنصر انقباضي قلب به فعال شدن ناشي از) 3 2شود. ، تمرين تنها باعث تغيير در طول بلند ساركومر مي   

caشدن ناشي ازحساسيت عنصر انقباضي ميوكارد به فعال ) 4 2 تحرك كمتر است. در بافت عضله قلب افراد ورزيده در مقايسه با افراد كم   

 37 دهد؟ مصرف كدام مكمل غذايي، پاسخ هورمون تستوسترون به فعاليت ورزشي مقاومتي را افزايش ميـ  
  د  پپتيدي) 4  اسيدهاي آمينه  ) 3  كافئين  ) 2  كربوهيدرات  ) 1
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  گيرند. براي سنجش تفاوت دو ميانگين مورد استفاده قرار مي tآزمون  »1«ـ گزينه 13
1 (t گيرد. فاوت ميانگين نمونه و ميانگين جامعه مورد استفاده قرار مياستودنت براي سنجش ت  
2 (t شود. مستقل براي سنجش تفاوت ميانگين دو گروه مستقل استفاده مي  
3(t شود. همبسته براي سنجش تفاوت ميانگين دو گروه وابسته به هم استفاده مي  
  يا تحليل واريانس:  Fمونآز

زماني است  Fشود. بيشترين مورد استفاده آزمونكار برده ميهاي بين ميانگين دو يا چند نمونه بهيك روش آماري است كه منظور تجزيه و تحليل تفاوت
  كه پژوهشگر قصد مقايسه بيش از دو ميانگين را داشته باشد. 

  شود. استفاده مي Fو براي آزمون تفاوت سه ميانگين از آزمون آماري  tآزمونبنابراين براي آزمون تفاوت دو ميانگين از 

  
ها، آزمون گونهگويند كه جهت تأثير متغير مستقل بر متغير وابسته معلوم نباشد. به اينجهت ميدر تحقيق آزمايشي، زماني آزمون را بدون  »2«ـ گزينه 14

تأثير مثبت يا  دو دامنه يا دوطرفه گويند. در فرضيه استفاده از تمرينات هوازي بر ميزان درصد چربي بانوان غيرورزشكار تأثير دارد، چون نگفته است كه
  دارد (جهت تأثير)، بنابراين اين فرضيه بدون جهت است. منفي 

  ر وابسته مشخص است. دار، جهت تأثير متغير مستقل بر متغيدر فرضيه جهت
  دهد كه بين پارامترهاي مورد مطالعه اختلاف يا ارتباط معناداري وجود ندارد. دهند. اين فرض، اصل را بر اين قرار مينشان مي Hفرضيه صفر را با

  رض صفر است و در اكثر موارد با فرضيه پژوهشي مطابقت دارد. دهند. اين فرضيه مخالف فنشان مي H1فرضيه خلاف را با
  

هـاي  گيري استقامت قلبي ـ تنفسي يا آمادگي هوازي، از دقت و اعتبار بالايي برخـوردار بـوده و عمومـاً انـدازه     هاي آزمايشگاهي اندازهروش  »3«ـ گزينه 15
  دهند.فس ارائه ميدقيقي از آمادگي سيستم قلب و تن

گيري حداكثر اكسيژن مصرفي، آزمون تردميل بروس، آزمون تردميل بالك، آزمون دوچرخـه كارسـنج اسـتراند،    هاي آزمايشگاهي شامل اندازهترين روشرايج
  آزمون وينگيت و آزمون پله چستر است. 

  قيمت بيشتر رايج است. گيري آمادگي هوازي به دليل ساده بودن و عدم نياز به تجهيزات گرانهاي ميداني اندازهاستفاده از روش
  هاي ميداني سنجش آمادگي هوازي هستند.  هاروارد از جمله آزمون روي راكپورت، آزمون كوپر و آزمون پلهآزمون پياده

  تواند از آمادگي هوازي داشته باشد. هاي ديگر را ميترين ارزيابي نسبت به آزمونايشگاهي بودن، دقيقبنابراين آزمون بروس به علت آزم
  

اض استقامت عضلاني عبارت است از آمادگي يك عضله يا گروهي از عضلات براي انجام حركات يا انقباضات تكراري و يا نگهداري يك انقب  »2«ـ گزينه 16
  در مدت زمان معين. 

  پارالل، شناي روي دست و ... نام برد.  هاي بارفيكس، دراز و نشست، ديپتوان از آزمونگيري استقامت عضلاني ميهاي اندازهاز آزمون
  سنجد. استقامت قلبي و تنفسي را مي آزمون دوي پله

  سنجد. استقامت قلبي و تنفسي را مي متر 54آزمون دوي
  رود. كار ميبراي سنجش تعادل به آزمون ايستادن روي يك پا

  
  را كسب كرده، پس با چند نفر نمره مشترك دارد.  18بوده و علي رتبه 2چون تعداد نفرات  »3«ـ گزينه 17

آمده، رتبه هريك از آن دستهاي مشابه تقسيم نموده، عدد بهها را جمع و بر تعداد دادههاي مربوط به آنها برابر باشند، رتبهدر مواقعي كه بعضي از داده
  ها خواهد بود. داده

  رويم: ها مياز راه گزينهبراي پاسخ به اين سؤال 

 نفر ديگر: 2): علي به همراه1گزينه ( 
 

18 19 2 193
 پس اشتباه است.  ،شودمي 19ها در اين حالت رتبه. بنديرتبه   

/نفر ديگر: 3): علي به همراه2گزينه (
  

 
17 18 19 2 18 54

 18/هابندي. در اين حالت رتبهرتبه   شود، پس اشتباه است. مي5

نفر ديگر: 4): علي به همراه3گزينه (   
 

16 17 18 19 2 185
 شود، پس اين گزينه صحيح است. مي 18ها بندي. در اين حالت رتبهرتبه      
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  با توجه به فرمول ضريب تمييز داريم:   »3«ـ گزينه 18

   ضريب تمييز    

  قرار دارد.  1تا 1دامنه ضريب تمييز سؤالات بين
  ز آن كمتر است. ينزديك باشد، قوه تمي - 1تر و به ز بيشتر و هرقدر اين ضريب كوچكيال قوه تميآن سؤ ،نزديك باشد 1تر و به ز بزرگيهرقدر ضريب تمي

/در سؤال 85 شوندگان قوي و ضعيف را از هم جدا كند. تواند به خوبي آزموناست، بنابراين مي 1ترين مورد به ضريب تمييز نزديك  

  
T  داريم:  Tبا توجه به فرمول نمره  »3«ـ گزينه 19 (z) 1 5    

  تبديل كنيم.  Zيا به  Tحال بايد يا هر دو نمره را به
  كنيم. تبديل مي Zنفر اول را به نمره Tنمره

  (z) (z) z       
16 1 5 6 5 1 11
     


   

zدو نفر با 1 وz  1 درصد با هم اختلاف دارند.  68طبق توزيع نرمال حدود  

  
zپاسخ سؤال (فاصله بين 1 وz  1(  

  
Nواريانس     ،          صفر    »2«ـ گزينه 20  2              ،X 16  

  هستند. 16ها برابر باچون واريانس صفر است، بنابراين همه داده
     16 2 32  مجموع نمرات  

X  به آن اضافه شده است.  18حال يك نمره /



32 18 16 121
    

   (xواريانس جديد x)
S

n

 


2
   

  ( )( / ) ( )( / ) / /
S /

   
 

2 22 16 16 1 1 18 16 1 2 3 61 1921 21
      

  
هاي پروتئيني رايانودين و دهيدروپرين، سازي تارهاي عضلاني و پس از رهايش كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي كه توسط كانالدر مرحله آرام»  1«ـ گزينه 21

هاي تارهاي عضلاني متفاوت هستند؛ در تارهاي كند مانهها در انواع رخكه اين پمپ ددبازگر SRبايد به درون شبكه  aseATPهاي كلسيمكلسيم توسط پمپ
   . در تارهاي نوع تند ايزوفرم غالب هستند SERCA1شده مانند  باشد و ديگر پمپ نام بردهموجود مي aSERCA2ايزوفرم  SOانقباض يا 

  
باشد. اعصاب پاراسمپاتيك از طريق افزايش تكانه واگي در زمان استراحت عامل اصلي كاهنده ضربان قلب، فعاليت اعصاب پاراسمپاتيك مي  »4«ـ گزينه 22

شود، پولاريزاسيون قلبي ميو به دنبال آن ايجاد د  CAMPهاي موسكاريني قلب، باعث كاهش پيامبر ثانويه با رهايش استيل كولين بر روي گيرنده
كند. در اين شرايط، يك عامل مستقيم باعث كاهش فعاليت تر ميهاي پتاسيمي، مرحله پر شدن بطني را از لحاظ زماني طولانيهمچنين با تحريك كانال
) كه درباره قطع و مهار 3) و (2هاي (هشود. گزين) رد مي1باشد. در نتيجه گزينه (مي CNSشود كه آن دستگاه عصبي مركزي اعصاب پاراسمپاتيك مي

گاه رخ نخواهد توانند صحيح باشند چرا كه در زمان استراحت قطع و مهار فعاليت سمپاتيك هيچكنند، در شرايط استراحتي نميفعاليت سمپاتيك بحث مي
  گردد. داد بلكه فعاليت آن كاهش يافته و تا مقادير اندكي حفظ مي

  

 انتخاب درست گروه ضعيف ـ انتخاب درست گروه قوي

  تعداد كل يك گروه

 2نمره 
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يابد؛ ولي اين گر افزايش سرعت بسته شدن آئورت است افزايش ميبار قلبي كه بيانهاي مقاومتي با شدت بالا، پسدر زمان انجام فعاليت  »2«ـ گزينه 23
كند. در ر اين مورد بروز ميباشد كه مقاومت عروقي كمتري دهاي استقامتي ميهاي مقاومتي با شدت پايين همانند پاسخ آنها به فعاليتپاسخ به فعاليت

  باشد. ترين پاسخ براي اين سؤال مي) محتمل2نتيجه گزينه (
  

هاي تنفسي و دليل ديگر آن كاهش حالت ارتجاعي تر بودن راهباريك ،گردديكي از مواردي كه در افراد سالمند باعث كاهش جريان بازدمي مي» 2«ـ گزينه 24
ها از هوا پر شده و در خاصيت ارتجاعي ريه را كاهش داده و بر اثر آن ريه باشد. كاهش سنتز كلاژنمي اين افرادي ر اثر كمتر شدن سنتز كلاژن در ريهريه د

شود. در مقابل، ها ميشده و به دنبال آن كاهش توليد نيروي آنداد باعث قرارگيري عضلات دمي در حالت كوتاهالت باقي خواهند ماند كه همين رخهمان ح
  شود. هاي تنفسي و كاهش حجم پايان بازدمي مييابد كه فعاليت بيش از حد آنها منجر به روي هم خوابيدن راهفعاليت عضلات بازدمي افزايش مي

  
(فشار سهمي اكسيژن) و  PO2ها ابتدا توسط كاهششود. اين گيرندهاي ميهاي كاروتيد (گردني) باعث افزايش پاسخ تهويهتحريك گيرنده  »1«ـ گزينه 25

ها، فقط گزينه اي را افزايش دهند. با توجه به گزينهتوانند پاسخ تهويهنفرين و پتاسيم و فرمان مركزي ميتحريك شده و پس از آن افزايش اپي Hافزايش
    اي را افزايش خواهند داد. اي را كاهش دهد و هر سه گزينه ديگر پاسخ تهويهتواند پاسخ تهويه) مي1(

  
  BDNFدانند. كند، به شكلي كه فعاليت آن را تثبيت حافظه بلندمدت ميي بلندمدت كمك ميهيپوكمپ به ذخيره اطلاعات در حافظه  »2«ـ گزينه 26

ترين يابد ولي در مقابل كورتيكواستروئيدها كه مهمباشد كه خود در اثر فعاليت ورزشي افزايش ميزايي در هيپوكمپ ميدر افزايش فعاليت نرون يك عامل
اثر  شود. ترشح كورتيزول در اثر سازگاري با فعاليت ورزشي كاهش و درباشد باعث كاهش حجم هيپوكمپ و تضعيف فعاليت آن ميآنها كورتيزول مي
  يابد. نسبت به گليكوكورتيكوئيدها بيشتر شود فعاليت هيپوكمپ نيز بهبود مي  BDNFيابد، در نتيجه هرچه ميزان استرس افزايش مي

  
افزايش  CHOمتعاقب آن مصرف در نمودار مصرف سوبستراي مورد نياز وابسته به شدت فعاليت ورزشي، هرچه شدت فعاليت بيشتر شود،   »4«ـ گزينه 27
شود. در صورت سؤال به دليل اشاره به فعاليت استقامتي فزاينده، منظور از شيفت مي FATهاي كمتر، اين رابطه به سمت يابد و در شدتكاهش مي FAو 

  باشد. مي FAاتكاي بيشتر منحني به اكسايش  ،(CHO)و كربوهيدرات  (FA)هاي اسيدهاي چرب تلاقي منحني
  

اي بيشتر است كه به بار و حجم ضربهتر باشد، نشان از پيشبعدي هرچه طولاني Rتا  Rفاصله بين دو موج   (ECG)در الكتروكارديوگرام   »3«ـ گزينه 28
كمتر است، به اين شكل كه رابطه آنها معكوس  بيشتر باشد، نشان از تعداد ضربات Rتا  Rگويند. هرچه فاصله كرده ميآن شاخص كلاسيك وضعيت تمرين

كه همراه است، درحالي Rتا  Rباشد زيرا وقتي ضربان قلب كم است تغيير در تواتر قلب با تغيير زياد در است، اين رابطه معكوس به شكل غيرخطي مي
  شود. مي R-Rوقتي ضربان قلب بالا باشد، تغيير تواتر ضربان قلب منجر به تغيير بسيار كم فاصله 

  
ها خواهد شد. در مقابل، همراه با شروع فعاليت مقاومتي، افزايش در تواتر قلبي را داريم كه همين عامل منجر به كاهش زمان پرشدگي بطن  »1«ـ گزينه 29

  بازگشت خون به قلب و افزايش فشار پرشدگي بطني را داريم. با افزايش فعاليت پمپ عضلاني تنفسي و فعاليت حاصل از دستگاه عصبي سمپاتيك افزايش 

  
عضلاني فعال  PHوسازي و تغيير باشند با افزايش فشارهاي سوخت) ميIVو  IIIهاي نوع سه و چهار (هاي عصبي كه داراي گيرندهپايانه  »4«ـ گزينه 30
مختص به  Ibهاي عضلاني هستند كه به تغيير طول تارهاي عضلاني بسيار حساس هستند ولي تارهاي عصبي دوكنيز متعلق به  IIو  Iaشوند. اعصاب مي

باشد. پس زماني كه باشند. وظيفه اصلي اندام وتري گلژي تعيين تنش عضله و كنترل آن در جهت جلوگيري از آسيب عضلاني ميهاي وتري گلژي مياندام
ها فعال شده تا تنش عضله را كنترل كنند و مانع از آسيب در تاندون Ibهاي لا بردن وزنه در حركت پرس سينه، اين گيرندهعضله تحت تنش باشد، مانند با

  . هاي مربوطه شوندبه عضله و تاندون
  

دليل افزايش كار تنفسي، ره دارد كه اين اتفاق معمولاً بهها اشاپذيري ريهپديده كولاپس ناشي از فعاليت ورزشي به نقص در اتساع  »2«ـ گزينه 31
هاي ماراتن و فوق استقامتي مشاهده شود كه در اكثر دوندهبه تخريب وضعيت عمومي ريه و نهايتاً نارسايي تنفسي منجر مي CO2هيپوكسمي و افزايش

فشار خوني وضعيتي است كه نام ديگر آن هيپوتانسيون ارتواستاتيك است و براي مقابله با اين پديده كمشده، بهترين راهكار شود. طبق تحقيقات انجاممي
شود. علاوه بر آن استفاده از روش ترندلنبرگ يا ترندلبرگ روشي است براي بازگرداندن خون از اندام در نهايت باعث اتساع عروق در ناحيه عروق ريوي مي

   برد. درجه بالاتر از پيشاني مي 3تا  15باز دراز كشيده و پاها را ين حالت ورزشكار به صورت طاقتحتاني به سمت قلب. در ا
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هاي خوان و افزايش تعداد تارچهاند از: افزايش جريان خون به استهاي ورزشي در استخوان عبارتهاي ناشي از فعاليتترين سازگاريمهم  »4«ـ گزينه 32
  زايي. ها در پاسخ به اعمال بار مكانيكي براي افزايش استخوانهاي آلفاي استروژن در استئوبلاستيا باريك و همچنين افزايش گيرنده Iكلاژني نوع 

  
شود و با كاهش سنتز پروتئين عضلاني همراه باشد كه باعث كاهش توده عضلاني مياي غيرارادي اما فيزيولوژيايي ميپديده ساركوپنيا  »1«ـ گزينه 33

و اسيد آمينه منجر به كاهش  IGF-1در اثر كاهش تحريك ناشي از مسير انسولين  AKTيا  Bاست. در اين بيماري كاهش در فعاليت پروتئين كيناز 
  شود. روتئوليزي يوبي كيتين پروتئوزوم ميبراي سنتز پروتئين و در مقابل افزايش مسير پ MTORفعاليت 

  
كنند. در توليدشده از ذخاير گليكوژن عضلاني را مصرف مي  ATPهاي رايانودين، براي فعاليت خود، هاي سديم پتاسيم و كانالپمپ  »4«ـ گزينه 34

به ساركوپلاسم  SRها، رهايش كلسيم از شبكه ها و كانالبراي فعاليت اين پمپ ATPدليل كاهش صورتي كه ذخاير گليكوژن عضلاني تخليه شوند، به
  كند و در اين صورت انقباض عضلاني با مشكل مواجه خواهد شد. عضله به يكباره افت مي

  
باشد، مهار دستگاه عصبي پاراسمپاتيك اتفاق رونده ميزوكاري پيشبا شروع فعاليت ورزشي، ابتدا بر اثر تحريك فرمان مركزي كه سا  »1«ـ گزينه 35
مركزي افتد، در صورتي كه فعاليت دستگاه عصبي مركزي تأثير خاصي در فعاليت دستگاه سمپاتوآدرنالي ندارد. سپس در ابتداي فعاليت دستگاه عصبي مي

هاي عروق و عضلات در فعاليت دستگاه عصبي سمپاتيك در يي و مكانيكي حاصل از آورانكنند و با تداوم فعاليت و تحريكات شيمياپاراسمپاتيك را مهار مي
  خوراند نام دارند. هاي عضلاني، تحريكات پسدهد. اين تحريكات گيرندهمراحل بعدي فعاليت، افزايش رخ مي

  
ي هاي كوتاه ساركومري، اين اتفاق رابطهيابد، نه در طولاي بلند ساركومري افزايش ميهحساسيت عنصر انقباضي به كلسيم، در طول  »3«ـ گزينه 36

دليل افزايش بازگشت ي طول ـ تنش را داريم. اين اتفاق بههاي تند رابطهباشد. حال با انجام تمرينات استقامتي شيبطول و تنش در ساركومر مي
اركومر را حين فعاليت افزايش داده و از طريق افزايش رابطه طول و تنش كلسيم حساسيت عنصر دهد كه طول سبار رخ ميسياهرگي و افزايش پيش

  برد. انقباضي به كلسيم را بالا مي
  

شود و در اين ابوليك لحاظ ميهاي آنعنوان عاملي اثرگذار بر تحريكات مثبت ترشحات هورمونتمرينات مقاومتي ساليان زيادي است كه به  »2«ـ گزينه 37
هاي زيادي بر اثرگذاري عنوان يك هورمون آنابوليك در جهت افزايش هيپرتروفي مورد توجه محققان قرار گرفته است. همچنين پژوهشبين تستوسترون به

شود كه يكي از ون نام كافئين مشاهده ميهاي اثرگذار بر افزايش ترشح تستوسترهاي غذايي بر روي اين هورمون انجام شده است، در بين مكملمكمل
  باشد. باشد. در سؤال حاضر بهترين گزينه كافئين ميخون و شدت تمرينات مقاومتي مي  PHدلايل آن، اثرگذاري بر 

  
ه ادرار او تقريباً بين برد، اسمولاريتفردي كه به خوبي آب جذب كرده و در شرايط استراحتي به سر مي  »3«ـ گزينه 38 5  تا 8 اسمول در ميلي

آبي ناشي از فعاليت ورزشي همان شخص اسمولاريته ادرارش حدود ليتر است ولي پس از كم  1 تا 14 ب است. اين مقدار اسمول بر كيلوگرم آميلي
سازي ادرار ناشي از فعاليت، دهد توانايي كليه در غليظشود. اين اتفاق نشان ميديده مي AVPباشد كه هنگام تزريق مقادير زياد اي ميبيشتر از اسمولاريته

  يافته در فعاليت وابسته نيست. كاملاً به عملكرد هورمون آنژيوتنسين بر وازوپرسين افزايش

  
كند فعاليت پمپ عضلاني نيز وجود دارد؛ پس هنگام هنگام دويدن علاوه بر رگ تنگي سمپاتيكي كه خون بيشتري به قلب منتقل مي  »3«ـ گزينه 39

درصد حجم  65ستراحت حدود شود. در حالت اها هدايت خون به سمت قلب بيشتر ميدويدن روي نوار گردان با فعاليت عضلات و ايجاد انقباض روي وريد
كند و در زمان دويدن انقباض عضلاني (پمپ عضلاني) به همراه پمپ تنفسي و فعاليت دستگاه عصب سمپاتيك خون هاي پاها تجمع ميخون در وريد

  اي ناشي از فعاليت پمپ عضلاني است. درصد افزايش در حجم ضربه 25كند.  بار را بيشتر ميبازگشتي به قلب و پيش

  
كارآيي حركت به نسبت بين انرژي مكانيكي توليدي هنگام حركت در مقايسه با انرژي مكانيكي مورد استفاده در انجام آن حركت گفته   »1«ـ گزينه 40
  شود. اي نسبت به انرژي مكانيكي توليدي گفته ميشود و اقتصاد حركت به انرژي هزينهمي
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 27 1( دنيدو ديشد تيفعال ياقهيدق 2مرحله  6 يدر مجموع اجراـ 5( ياقهيدق كي) با استراحت فعال يدرصد توان هواز يدرصد توان هواز ،(
  د؟باش ،توانديچگونه م يانرژ يهاستميسهم س
1( 3  7درصد هوازي و 5) 2  هوازيدرصد بي  5درصد هوازي و هوازيدرصد بي  
3 (7  3درصد هوازي و 8) 4  هوازيدرصد بي  2درصد هوازي وهوازيدرصد بي  

 28 درست است؟ ك،يسمپات يبر دستگاه عصب يورزش تيشدت فعال ريكدام عبارت در رابطه با تأثـ  
5تا 25هنگام فعاليت ورزشي با شدت ) 1  درصد ظرفيت كاري بيشينه، فعاليتSSN شود.آغاز مي  
  باشد. منحصرا براي عضلات اسكلتي مي SNSهاي پايين فعاليت ورزشي، افزايش فعاليت در شدت) 2
  شود.آغاز مي SNSسازي با شروع فعاليت ورزشي و افزايش ضربان قلب حالت استراحت، فعال) 3
  يابد.يسازي سمپاتوآدرنال كاهش مدت فعاليت ورزشي تا بيشينه، فعالبا افزايش ش) 4

 29 كدام بخش در ـCNSكند؟يم كيحركت تحر يو ساقه مغز را برا يو قشر حركت وبناخواسته را سرك يها، حركت  
  مشبك لاتيتشك) 4  ياقاعده يهاعقده) 3  اعصاب زوج نهم) 2  بطن چهارم) 1

 30 يكيدر پاسخ به اضافه بار مكانـ )MOVدهد؟يزودتر رخ م سالم واناتيها در حياز سازگار كي)، كدام  
  ايهاي ماهوارهفعال شدن سلول) 2  كاهش بيان آنزيم كراتين كيناز عضله) 1
  تنظيم ميوستاتين) 4  رسانيفعال شدن كامل آبشارهاي پيام) 3

 31 است؟ شتريب انقباض تند يحركت يواحدها ينوار گردان، احتمال فراخوان يمدت رويطولان نهيشيبريز يهواز تيدر كدام مرحله فعالـ  

  دليل هيپوكسي عضلانيدقيقه اوليه فعاليت به 3الي  2در ) 2  .بيشتر شود 5/7عضلاني از  pHهنگامي كه ) 1
  تردليل خستگي واحدهاي حركتي كوچكدر اواخر فعاليت به) 4  رسد.هوازي خود ميدر اواسط فعاليت كه فرد به آستانه بي) 3

 32 ست؟يآن چ امديشود و پيخارج م ياز سلول عضلان شتريب يم ماده معدنكدا د،يشد يورزش تيهنگام فعالـ  

  تجزيه گليكوژن ـ منيزيم) 4  تجزيه گليكوژن ـپتاسيم ) 3  تجمع لاكتات ـپتاسيم ) 2  تجمع لاكتات ـ) منيزيم 1

 33 است؟ يورزش يهاتياز فعال يناش يبر خستگ يشتريب ديكدام ماده، تأك شتريب ديتولـ  

1 (ADP  2 (IMP  3 (ATP  4 (AMP  

 34 در خصوص دستگاه گردش خون، كدام است؟ كيزومتريدر برابر ا ايپو يورزش تيدرباره فعال حيجمله صحـ  
  شوند.فشرده و تنگ مي در فعاليت ورزشي ايزومتريك، عروق مقاوم در عضله فعال كاملاً) 1
  مثل هم است. MABP تأثير فعاليت ورزشي پويا و ايزومتريك بر فشار خون دياستولي و) 2
  شوند. كاهش و عضلات به سرعت دچار كسر اكسيژن مي HR  ،Q ، MABP، در فعاليت ورزشي ايزومتريك) 3
  كنند.گروه عضلات فعال در تأمين نيازهاي عضله، عروق را گشاد مي TPRدر فعاليت ورزشي پويا، عروق خوني مؤثر بر ) 4

 35 كدام است؟ م،يپتاس - ميشدن پمپ سد رفعاليغ ايو  يناكاف تيفعال ليدلـ  

  ROSافزايش ) 2  مايع درون سلولي Hكاهش) 1
  كاهش انتشار پتاسيم خارج سلولي) 4  مايع خارج سلولي Hافزايش )3

 36 ست؟يچ يهواز يورزش تيالجلسه فع كيپس از  2نوع  يابتيفعال افراد د يپاسخ بافت عضلان نيترمهمـ  

  هاي گلوكز در سطح ساركولماحلقوي و كاهش فاصله ناقل AMPافزايش ) 1
  افزايش فعاليت آنزيم گليكوژن فسفاتاز و پيرووات دهيدروژناز ميتوكندري) 2
    هاي گلوكزو ذخاير درون سلولي ناقل cAMPبه  AMPافزايش نسبت ) 3
  خودكاهش ميل تركيبي انسولين به گيرنده ) 4
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 37 ـي ني........................... و پاسخ انسولي استراحت ينينكرده غلظت كاتكولام نيبا افراد تمر سهيكرده در مقا نيافراد تمرـ   يياز وعـده غـذا   يناش
  ....................... دارند.

  تريكوچك ـتر كم) 4  زيادتري ـتر ينيپا) 3  كوچكتري ـزيادتر ) 2  بزرگتري ـزيادتر ) 1

 38 است؟ نيكدام پروتئ ،يورزش يهاتيفعال انيدر جر ييايتوكندريم وژنزيب نديفرا ياصل عاملـ  
1 ( – 1PGC 2 (6 –I1    3 (VEGF  4 (BDNF  

 39 برد؟يم يآتروف يشود و عضله را به سويم انياز حد ب شيدر عضله ب نيكدام دسته پروتئ يحركتيبر اثر بـ  
1( FOXO 2  و اسپكترين (BCL2 وبي كيتينيليگازهاي پروتئين ) 4  دستگاه فسفولامبان) 3  هاو پروتئوزوم  

 40 تعلق دارد؟ ،يمرض يپرتروفيه ينسبت به افراد دارا يقدرت نيبه ورزشكاران تمر يكدام شاخص قلبـ  
  پذيري پايينپذيري بالا و اتساعباضانق) 2  پذيري بالاپذيري و اتساعانقباض) 1
  فشار انقباضي هم حجم (ايزوولوميك) بالا و كسر تزريقي پايين) 4   نسبت بالاي بافت همبند به پروتئين ميوزين و عروق كمتر) 3

 41 در استحكام خط  يكوستامر يهانيكدام پروتئـZ دارد؟ يساركومرها، نقش اساس  
  نبولين) 4  مينسين) 3  دسمين) 2  ديستروفين )1

 42 شود؟يتر ممهم وستهيپ يورزش تيتر شدن فعالينقش كدام هورمون با طولان ،يورزش تيگلوكز هنگام فعال ديتول شيها در افزاهورمون ةسيدر مقاـ  
  GH) 4  اپي نفرين) 3  گلوكاگن) 2  انسولين )1

 43 شود؟يم جاديا يعضلان يايمدت در بافت فاش يطولان ياستقامت تيفعال كي يپس از اجرا رات،يياز تغ كيكدامـ  
  هاي كلاژن و الاستينافزايش پروتئين) 2  افزايش خاصيت الاستيكي و محتوي پروتئوگليكان) 1
  كاهش خاصيت ويسكوالاستيسيته) 4  تجمع آب در لابلاي تارهاي كلاژني) 3

 44 شود؟يم نييتع يشدن تار عضلانتوسط كدام عامل، حداكثر سرعت كوتاهـ  
  تعداد ساركومرهاي متوالي) 2  عضله ATPaseفعاليت ) 1
  (DHPRs)هاي هيدروپيريدين گيرنده) RyRs(  4هاي رهايش كلسيم (كانال) 3

 45 از عوامل، رابطه عكس دارد؟ كيبا كدام يمصرف ژنياكسـ  
  لاكتات) 4  كارائي) 3  هزينه انرژي) 2  معادل متابوليكي) 1

 46 كدام عامل بر  يامؤثر بر حجم ضربه يوكارديم يبا توجه به سازوكارها ،يشورز تيهنگام فعالـESV مؤثر است؟  
  اندازه قلب در شرايط تحت فشار) 2  بار و نيروي انقباضيپس) 1
  در مرحله تخليه بطن LVپذيري اتساع) 4  فشار پر شدن دياستولي) 3

 47 ست؟يچ يگاريدستگاه تنفس افراد س يمصرف نژيمعمول اكس ريغ شيافزا ليدل ،يورزش تيهنگام فعالـ  
  افزايش التهاب ريه و كاهش فيبروز مجاري هوايي) 2  هاي ريويكاهش فشار اكسايشي در سلول) 1
  هاي هواييكربن در ريه و كاهش مقاومت راهافزايش مونواكسيد) 4  هاي تنفسي و كاهش مايع سورفكتانتافزايش مقاومت راه) 3

 48 چرب اثرگذارتر است؟ يدهاياس شياكسا ادهنده در بتكدام انتقال ،يورزش تيهنگام فعالـ  
1 (1FATP  2 (36FAT/CD  3 (PMFABP  4 (4FATP  

 49 باشد؟ينم حيصح يزيپروتئول يرهايمس ميدر مورد تنظ نهيكدام گزـ  
1( 3FOXO كند.ها را تحريك ميهاي اتوفاژي و ديگر آتروژنبيان ژن  
  شود.به هسته مي 3FOXOجايي منجر به دفسفوريلاسيون و جابه AKt / PKBفعال شدن ) 2
  شود.ها ميدر عضلات در حال آتروفي موش 3FOXOزدايي و گرسنگي منجر به فعال شدن عصب )3
  شود.پروتئوزوم مي ـانسولين منجر به سركوب هر دو مسير اتوفاژي ليزوزومي و مسير يوبي كيتين ) 4
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5تا  2 طوركلي زماني كه شدت فعاليت ورزشي تقريباً بهبه  »1«ـ گزينه 28   سيستم عصبي سمپاتيك سازيفعال ،رسدبيشينه مي ظرفيتدرصد 
SNS 1شود، اين شدت با ضربان قلب بيش از آغاز مي   در دقيقه در ارتباط است. افزايش فعاليت ضربهSNS هاي فعاليت ورزشي گسترده در اين شدت

  شود.مي شاملها، ناحيه احشايي، قلب، طحال و پوست را اسكلتي فعال و غيرفعال، كليه عضلهاست و 
  

نظيم وضعيت بدن است. البته بايد در نظر داشت كه اين سيستم همراه با قشر اي، كنترل حركت و تهاي قاعدهترين نقش عقدهمهم  »3«ـ گزينه 29
ايي نسبت داد. يكي هاي قاعدههاي مختلف عقدهطور كامل اعمال مجزايي را به قسمتتوان بهكند و نميصورت يك واحد عمل ميحركتي و مخچه عملاً به

است  مهاريهاي كند) كه اين اثر ناشي از پيامدر سراسر بدن است (حركت ناخواسته را سركوب ميعضلاني  مهار تنوساي، هاي قاعدهاز اثرات عمومي عقده
  يابند. اي به قشر حركتي و قسمت تحتاني ساقه مغز انتقال ميهاي قاعدهكه از عقده

  

  موارد زير است:شامل است كه  هد، نتيجه پاسخ فيزيولوژيايي جامعيدميرخ  MOVدر حيوانات سالم هر سازگاري كه در پاسخ به   »1«ـ گزينه 30
ـ 6 هاي رشدي) عامل5 هاترشح سايتوكاينهمراه با  حاد ايمني) پاسخ 4 خود اثرهاي ) پيام3) افزايش فعال شدن الكتريكي 2) افزايش مقادير حمل بار 1

) تنظيم 9رساني ) فعال شدن آبشارهاي پيام8رخ گليكوليزي مثل كراتين كيناز عضله هاي نيم) كاهش بيان ژن آنزيمEMG 7القاي سريع و زودگذر 
  ند.نكرساني درون سلولي و رونويسي هسته را فعال ميهاي بدون سلولي كه مسير پيام) انتقال پيام11اي هاي ماهوارهفعال شدن سلول )10مايواستاتين 

  

كند. هر واحد استفاده مي يبدن با توجه به اصل اندازه براي انجام هر فعاليتي، از ميان واحدهاي حركتي موجود در عضله، از تعداد خاص  »4«ـ گزينه 31
شويم به دليل خستگي متابوليكي، واحدهاي تر مينزديك به ادامه تمرينحركتي براي فراخواني، آستانه تحريك مخصوص به خود را دارد و هر چقدر 

شوند و در اين تر، توانايي توليد انرژي براي يك فعاليت را نخواهند داشت و طبق اصل اندازه، به سراغ فراخواني تارهاي تند انقباض مايل ميحركتي كوچك
  شرايط تارهاي تند انقباض بيشتري فعال خواهند شد.

  

قرار دارند ولي  ECSو سديم در فضاي خارج سلولي  ICSاختلاف بار الكتريكي، پتاسيم در فضاي درون سلولي  دليلدر شرايط استراحتي به»  3«ـ گزينه 32
يابد كه از لحاظ متابوليكي دليل آن را كاهش ها، پتاسيم خارج سلولي افزايش ميهاي زياد به دليل عدم توانايي پمپ سديم پتاسيم در تبادل اين يوندر شدت

  روند.ترين فاكتورها در خستگي محيطي به شمار ميدانند كه اين عوامل يكي از مهممورد نياز براي فعاليت پمپ سديم پتاسيم مي ATP گليكوژن عضلاني و
  

ADPهاي بينباشد كه با نسبتترين عوامل در خستگي محيطي تغييرات شارژ انرژي مييكي از مهم  »2«ـ گزينه 33 AMD  باATP  مشخص
بنابراين ، باشدمي ATPهاي مرتبط با بازسازي دهنده عدم توانايي واكنشنشان (IMP)ولي طبق سؤال مطرح شده مقادير اينوزين مونوفسفات  ،شودمي

  باشد.ها مي) بهترين پاسخ در بين گزينه2گزينه (
كيناز اين عوامل بازسازي خواهند  هايي نظير واكنش آدنيلاتدر واكنش يانگر خستگي مركزي هستند ولينيز ب )4() و 1هاي (توجه داشته باشيد كه گزينه

  اهميت كمتري در خستگي خواهند داشت. IMPشد و نسبت به 
  

(ايزومتريك)، در  ايستاتيكهاي ت عضلاني نسبت به فعاليتهاي ورزشي دايناميك (پويا) به دليل داشتن نوساناتي در شدت انقباضافعاليت  »4«ـ گزينه 34
 اتساعشوند و با توجه به مي وازوديليشن (گشادي عروق)عروق خوني دچار  عضلاتگردش خون تأثيرات متفاوتي دارند كه با توجه به نوسانات فشار بر روي 

از عروق مقاوم ياد شده است و همانطور كه از نام آن  )1(كه در گزينه  وجه داشته باشيدتيابد ولي در عضلات افزايش مي TPRعروق گردش خون كلي 
و  وازوكانستركشندچار  عمقيمشخص است اين عروق نسبت به فشارهاي عضلاني در انقباضات ايزومتريك تغييري نخواهند داشت در صورتي كه عروق 

  باشد.) صحيح مي4تنگي خواهند شد. پس بنابراين گزينه (رگ
  

هاي تنظيمي هاي آزاد باعث تخريب پروتئيناند كه توليد راديكال، اخيراً بسياري از محققان بيان كردهكاربرديدر علم فيزيولوژي ورزشي   »2«ـ گزينه 35
د و به همين دليل به ورزشكاران توصيه ها هستن ROSهاي درگير با ترين پروتئينهاي پمپ سديم پتاسيم، اصليپروتئينبين، خواهند شد كه در اين 

د شد كه عامل مهار عملكرد پمپ سديم پتاسيم خواهباعث تخريب و  ROSچرا كه افزايش  ،زيادي استفاده شود مقدارها به اكسيدانشود كه از آنتيمي
  شود.ورزشكاران محسوب مي موفقيتمهم در عدم 

  

باشد. از كه حساسيت انسوليني به شدت پايين مي، چراباشدهاي عضلاني ميموضوع اصل ورود گلوكز به درون سلول 2افراد ديابتي نوع  در  »1«ـ گزينه 36
دارند  ها انواع مختلفيين ناقلباشد كه اها مي GLUTهاي گلوكز به نام شود كه دليل آن فعال شدن ناقلهاي ورزشي توصيه مياين رو به اين افراد فعاليت

باشد و يكي از مي GLUT 4نوع  هاي عضلاني قرار دارند،ي در سلولها كه در اثر فعاليت ورزشترين آنها كشف شده است و مهمنوع از آن 13تاكنون  و
هاجرت كنند به سطح سلول م هاگلوتشود كه باعث مي CAMPورزشي  باشد كه در اثر فعاليتحلقوي مي AMPيا  CAMPآن  كنندههاي فعالمحرك

  پس از جلسه تمريني شوند. و از اين طريق باعث كاهش قند خون رد كننددرون سلول عضلاني واگلوكز را به  انسولينو بدون حضور 
  



سؤالات و پاسخنامه علوم ورزشي ـ فيزيولوژي ورزشي  196  جج
1400) ـ دكتري 2116كد (  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

 نفريننفرين و نوراپيمقادير اپينابراين ب ،ها افزايش يابدشود كه حساسيت به كاتكولامينهاي ناشي از تمرينات ورزشي باعث ميسازگاري  »3«ـ گزينه 37
هاي انسوليني براي رغم حساسيت زياد انسوليني، در اين افراد پاسخعلاوه بر آن علي. باشددر اين افراد كمتر از افراد غيرفعال مي استقامتيدر شرايط 

  باشد.يتحرك مبي مصرف مواد غذايي بيشتر از افراد بازسازي ذخاير گليكوژن عضلاني، پس از
  

ترين هاي بدن اشاره دارد كه يكي از مهمهاي موجود در سلولد و همچنين افزايش اندازه ميتوكندريايوژنزميتوكندريايي به افزايش تعدب»  1«ـ گزينه 38
ترين مهم آلفاي آنكه نوع  استمختلفي  هايايزوفرمكه اين پروتئين نيز داراي  باشدمي آلفا PGC1فاكتورها جهت شناسايي تغييرات ميتوكندريايي

يك فاكتور مرتبط با عوامل التهابي  6به نروژنز اشاره دارند و اينترلوكين  BDNFبه آنژيوژنز و  VEGFها شود. در بين گزينهتركيب آن محسوب مي
  شود.محسوب مي

  
  شوند كه عبارتند از:طوركلي به سه دسته اصلي تقسيم ميفرايندهاي پروتئوليزي فعال خواهند شد كه به ،تحركيدر شرايط بي »4«نه ـ گزي39
ه دو بخش باشد كه خود بكيتين ميليگازهاي پروتئين يوبي ،ن عامليترمهمدر اين بين  .هاليزوزوم ـ3  هاينها و كالپـ كاتپسين2كيتين ـ پروتئوزوم يوبي1

  شوند.وفي عضله ميترشود كه در نهايت باعث آقسيم ميت MURF1و تروژينيا آMfbx هاياصلي با نام
  

يش شود افزا، اختصاص داده ميقلب كه هم در ورزشكاران قدرتي و هم در بيماران داراي هيپرتروفي مرضي تغييراتيترين يكي از مهم  »1«ـ گزينه 40
باشد. در حل اين سؤال بايد توجه داشته باشيد كه منظور طراح سؤال اين بوده است كه نكته مثبت در قسمت بطن چپ مي دضخامت ديواره ميوكار
 )3)، (2( هاييپرتروفي مرضي كدام مورد است كه با توجه به اين نكته متوجه خواهيم شد كه گزينهدر ورزشكاران نسبت به بيماران ه هيپرتروفي بطن چپ

ها را حذف توان اين گزينهاست كه از اين طريق مي مرضييپرتروفي قلب ورزشكاران مقاومتي نسبت به بيماران هيپرتروفي ) بيانگر بدتر بودن شرايط ه4و (
  ) را انتخاب كرد.1و گزينه (

  
ر به شوند كه هر كدام وظايف منحصمي هاي انقباضي، ساختاري و تنظيمي تقسيمپروتئين هتهاي عضلاني به سه دسپروتئينطوركلي به  »2«ـ گزينه 41

،  zه علاوه بر اثرگذاري در استحكام نوار كهستند  zهاي واسط موجود در نوار پروتئين نتينمساختاري دسمين و ويهاي بين پروتئين اين فردي دارند. در
  شوند.مي zكومر مجاور به يكديگر هستند كه از اين طريق باعث استحكام خط دو سار اكتينهاي مسئول اتصال فيلامان

  
ها در اين شرايط باعث شود كه بسياري از هورمونمدت حفظ سطوح گلوكز خون بسيار مهم تلقي ميشي طولانيهاي ورزهنگام فعاليت  »3«ـ گزينه 42

به زمان فزاينده فعاليت  سؤالسؤال با توجه به اشاره طراح  اين ليكونئوژنزي هستند كه درگهاي وژن و همچنين پديدهآزادسازي گلوكز از ذخاير گليك
  و گلوكاگن خواهد داشت. GHتر نسبت به فزاينده نقشيورزشي هورمون اپي نفرين 

  
، باشدمي باشيد كه منظور سازگاري در اثر تمرينات ورزشي و يا تغييرات پس از يك جلسه تمريني در اين گونه سؤالات بايد توجه داشته  »4«ـ گزينه 43

ها به دنبال عوامل مرتبط با شرايط خواهيم بود كه طبيعتاً بايد در بين گزينه استقامتيبنابراين در اين سؤال به دنبال تغييرات پس از يك جلسه تمرين 
هاي عضلاني در تمام تمرينات استقامتي غشاهاي سلول رو متابوليكي، باشيم. با توجه به فشارهاي مكرر مكانيكي در اث خستگي و فشارهاي زياد مكانيكي

ها كاهش خواهد يافت كه در اين صورت الاستيسيته آنيسكوسفتي خواهند شد و خاصيت و دچار ميوزيوم و اپي ميوزيومم، پريوها مانند اندو ميوزيبخش
  ت خواهد بود. ) درس4گزينه (

زياد تمرينات منظم  سازگاري نسبت به تمرينات استقامتي پس از مدت هاي غلط، هر سه گزينه ديگر بيانگرتوجه داشته باشيد با توجه به تكنيك رد گزينه
  ها را حذف كنيد.توانيد آنخواهند بود پس به راحتي مي

  
  .ـ هايپرتروفي موازي كه به سطح مقطع عضلاني اشاره دارد1 :گيرند كه عبارتند ازهاي عضلاني به دو صورت شكل مييهايپرتروف  »2«ـ گزينه 44
  ـ هايپرتروفي طولي يا سري كه به تعداد ساركومرهاي متوالي اشاره دارد.2

عوامل مؤثر هستند نه ) 4و () 3( ) ،1هاي (هد يافت. گزينهفزايش خوان تار عضلاني ادسرعت كوتاه ش ،و در هايپرتروفي سري قدرت در هايپرتروفي موازي
  كننده.تعيين

  
بنابراين معادل متابوليكي، هزينه انرژي و لاكتات  ،يت ورزشي افزايش يابدلزماني اكسيژن مصرفي افزايش خواهد يافت كه شدت فعا  »3«ـ گزينه 45

ي تمريني باعث كاهش كارايي هاي بالادر شدت صورت مستقيم خواهند بود ولي افزايش اكسيژن مصرفيروابط به توليدي افزايش خواهند يافت كه
(efficiency) صورت معكوس خواهد بود.خواهند شد كه رابطه به  
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عامل  دودر اين شرايط  .هااز انقباض كامل بطنپس مانده در بطن چپ اي اشاره دارد يعني مقادير خون باقيبه حجم پس ضربه ESVژه وا  »1«ـ گزينه 46
نيروي انقباضي قلب كه به قدرت  وبار كه بيانگر فشار خارجي عليه تخليه خون به درون آئورت است دارند كه عبارتند از پس ESVنقش اصلي را در 

اي افزايش خواهد يافت و اين بيشتر باشد مقادير حجم ضربه EDVكمتر و  ESVعضله بطن چپ اشاره دارد. توجه داشته باشيد كه هر چقدر انقباضي 
  هاي قلب در نظر گرفته خواهند شد.ترين سازگاريعوامل به عنوان مهم

  
آن افزايش بافت فيبروزي در اطراف  شوند كه دليلي مجاري و بافت ريوي ميشككنند دچار سفتي و خافرادي كه دخانيات مصرف مي  »3«ـ گزينه 47

ت تنفسي براي مقابله با عدم (سورفكتانت) سيستم تنفسي در اين افراد است و در حين فعاليت ورزشي، عضلا دهندهاتساعهاي حمايتي و كاهش مايع بافت
عاليت شديد عضلات تنفسي، اين عضلات به اكسيژن كه در اين شرايط و به دنبال ف دهستن ندريوي، مجبور به انقباضات شد بافتپذيري مجاري و اتساع

در اين افراد  بنابراين ،هاي ورزشي افزايش چشمگيري خواهد داشتي در اين افراد هنگام فعاليترفزيادي نيازمند خواهند بود كه به همين دليل اكسيژن مص
  شود.واماندگي دراثر فعاليت ورزشي به سرعت ايجاد مي

  
دهند كه بخشي از اين افزايش مي خود راهاي ميتوكندريايي، فعاليت ها اسيدهاي چرب از ديوارهدهندههنگام فعاليت ورزشي انتقال  »2«ـ گزينه 48

دهند كه در داخلي عبور مي ها، اسيدهاي چرب را از ديوارهدهند و تعدادي از آنترانسپورترها اسيدهاي چرب را از ديواره مرتبط با غشاي پلاسمايي عبور مي
  آيد.هاي ديگر به حساب مياين گروه بين دهنده درترين انتقالمهم FAT/CD 36حين فعاليت ورزشي ترانس لوكاز 

  
. است )2(سخ صحيح اين سوال گزينه در صورتي كه پا ،باشدمي )3(ال در كليد ارائه شده توسط سازمان سنجش به اشتباه ؤجواب اين س »2«ـ گزينه 49
  باشد.ل، بيان شده است كه كدام گزينه صحيح نميؤجه داشته باشيد كه در اين سوت

باشد كه از طريق هاي مهم آن مهار فرايندهاي پروتئوليزي ميشود و يكي از نقشدر اثر فرآيندهاي آنابوليك فعال مي )B )AKTپروتئين كيناز 
شود و اجازه فعاليت پروتئوليتيكي را به اين پروتئين نخواهد داد و آن را مهار باعث خارج كردن اين پروتئين از هسته سلول ميFOXO3فسفوريلاسيون

شود كه اين ه درون هسته ميبFOXO3سفوريلاسيون و جابجاييمنجر به دف AKTبه اشتباه بيان شده است كه فعال شدن  )2(كند كه در گزينه مي
  اشتباه است. گزينه كاملاً

  
رود كه به خوبي قابليت عبور از سد خوني مغز را هاي عصبي به شمار ميدهندهريپتامين، يكي از مهمترين انتقالسروتونين يا هيدروكسي ت » 1«ـ گزينه 50

رود و در صورت اتصال اين ميانجي عصبي با گيرنده نوع يك آلفا سروتونين، باعث ايجاد مركزي به شمار ميدارد و يك عامل مهاري براي سيستم عصبي 
هاي سروتونيني به نروترسيمتر هاي تمرينات ورزشي، كاهش حساسيت اين نوع گيرندهترين سازگاريخستگي مركزي خواهد شد كه يكي از اصلي

  هيدروكسي تريپتامين خواهد بود.
  

نورين تنظيمات كلسيم درگير هستند كه با مكانيزم كلسي STمدت با شدت كم، بيشتر تارهاي عضلاني نوع هنگام فعاليت ورزشي طولاني »2«ـ گزينه 51
في در اثر اين تمرينات، مهمترين باشد و از طرمدت حضور يون كلسيم ميصيت آنها، افزايش متوسط و طولانيكنند كه خصودرون سيتوزول را تنظيم مي
  باشد.مي )2(يابد و طبق دلايل ذكر شده پاسخ صحيح گزينه در اثر كاهش شارژ انرژي، افزايش مي AMPKحسگر متابوليك بدن به نام 

  
شود و كه به عنوان نوع سوم ساختار پروتئيني شناخته مي باشدمي )HEME(باشد كه داراي ميوگلوبين حاوي يك رشته پلي پپتيدي مي» 3«ـ گزينه 52

اند كه به طور كلي در هر مطالعات نشان داده .باشددر عضلات اسكلتي اين پروتئين قابليت ذخيره شدن را دارد كه بيشتر در تارهاي اكسايشي موجود مي
  خواهد رسيد. 162گرم ضرب كنيد كه به عدد  6كيلوگرم را در  27يد ال باؤباشد كه طبق اين سگرم ميوگلوبين موجود مي 6كيلوگرم عضله حدود 

  
 لات اسكلتي از اهميت بسيار بالاييدر عض CLUT4اي هستند كه نوع بندي گستردههاي گلوكز به درون سلول، شامل دستهدهندهانتقال  »4«ـ گزينه 53

براي آمدن  CLUT4و تحريك  CLUT4تواند باعث فعال كردن هاي تنظيمي ميپروتئينكه انسولين و فعاليت ورزشي از طريق فعال كردن برخوردارند 
ASشوند كه در اين بين انسولين از طريق پروتئين به سطح غشاي سلول  16  يت ورزشي از طريق و فعالTBC D1  AMPKكه محرك اصلي آن  1

  شوند.كند و باعث جابجايي آن ميرا فعال مي GLUT4است 
  

اخت كه اشاره به س( كونئوژنزباشد، فرايند گلودر شرايط كاتابوليك بدني كه ناشي از فعاليت ورزشي طولاني مدت و يا گرسنگي شديد مي  »3«ـ گزينه 54
وجه در عضلات روي  اينده در كبد رخ داده و به هيچطور فزكه به )شودعامل اصلي حفظ انرژي متابوليكي محسوب ميو  گلوكز از منابع غيرقندي دارد

  شوند.ئوژنزي محسوب مي، آلانين و همچنين گليسرول، سوبستراهاي اصلي فرايند نتاميندر شرايط كاتابوليكي لاكتات، گلو دهد.نمي
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 47كدام مورد درخصوص فشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي، درست است؟ ـ  
  شود.ـ منوفسفات مي 5موجب كاهش غلظت اينوزين ) 2  اي ندارد.تأثيري بر سوخت و ساز هنگام فعاليت زيربيشينه) 1
  بر جريان خون سرخرگي ندارد. تأثيري) 4  شود.هاي اكسايشي ميموجب بهبود سازگاري) 3

 48براساس شواهد موجود در آزمايشگاه مردان ولف، در چه شرايطي خوردن اسيدهاي آمينه به همراه گلوكز، موجب افزايش ميزان نوسازي عضله  ـ
  شود؟مخطط، نسبت به ميزان تجزيه پروتئيني مي

  بلافاصله قبل از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود.) 1
  بلافاصله پس از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود. )2
  ساعت پس از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود. 3) 3
  ساعت ناشتايي خورده شود. 12بلافاصله قبل از فعاليت ورزشي مقاومتي و متعاقب ) 4

 49پيامد وقوع هايپوناتريومي، هنگام فعاليت ورزشي بلندمدت كدام است؟ ـ  
  يابد.هاي كليوي كاهش ميفيه گلومرولي افزايش و ميزان بازجذب توبولميزان تص) 1
  يابد.مقادير آب آزاد در مجراي ديستال كليوي افزايش مي) 2
  يابد.به ميزان زيادي افزايش مي ADHمقادير هورمون) 3
  دهند.ها به مايعات اضافي پاسخ نميكليه) 4

 50ريان خون به آئورت، در شرايط استراحتي، با كدام اختلال همراه است؟كاهش سرعت ج ـ  
  افزايش زمان پرشدگي دياستولي قلب )2  كاهش زمان پرشدگي دياستولي) 1
  كاهش برگشت خون سياهرگي قلب و افزايش اكسيژن مصرفي قلب) 4  ضرب دوگانهكاهش حجم پايان سيستولي و افزايش حاصل) 3

 51صبي ـ عضلاني درست است؟كدام ارتباط ع ـ  
  شود.افزايش مهار متقابل عضله مخالف، باعث كاهش نيروي عضله موافق مي) 1
SERCAهاي اكسوني كمتر باشد، ايزوفورمهر چه تعداد پايانه) 2 a2 .بيشتر است  
  شود.عضله كمتر ميبا افزايش نسبت طول تار عضلاني به سطح مقطع فيزيولوژيكي، سرعت كوتاه شدن ) 3
  هاي حركتي كمتر خواهد بود.هاي شيميايي عضله بيشتر باشد، مهار نورونهر چقدر بازخورد حاصل از گيرنده) 4

 52هاي سروتونين در مغز را به همراه داشته باشد، چه پيامدهايي دارد؟مصرف داروهايي كه افزايش چگالي گيرنده ـ  
  كاهش توليد گليسين در مغز) 1
  هاي عصبيافزايش توليد استيل كولين در پايانه) 2
  كوتاه شدن زمان رسيدن به خستگي در فعاليت ورزشي فزاينده) 3
  هاي قشر مغز به سروتونين و بهبود زمان رسيدن به خستگيكاهش حساسيت سلول) 4

 53؟نيستدر دوندگان ماراتون، كدام عامل، هنگام خستگي عصبي عضلاني، مهم  ـ  
  عضله چهارسرران MCT4كاهش فعاليت )2  زان حساسيت كلسيم به تروپونينكاهش مي) 1
  كاهش زمان تأخير الكتروشيميايي تكانه تار عضله چهارسرران) 4  كاهش سرعت آزادسازي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي) 3

 54؟نداردكدام شاخص، به تار عضلاني تند انقباض ارتباط  ـ  
/ني بودن زمانطولا) 1 RT1 2   
  كوتاه بودن زمان تأخير الكتروشيميايي) 2
  به تراكم ميتوكندري MCT4بالا بودن نسبت) 3
  بالا بودن نسبت اندازه جسم سلولي نورون آلفا به زمان اتصال اكتو ـ ميوزين) 4
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 55شود؟، هنگام قرار گرفتن يك عضو در گچ، ايجاد ميبند عضلهكدام تغيير در بافت هم ـ  
  كاهش محتوي گليكوزآمينوگليكان )2  ها و كاهش تراكم كلاژنافزايش پروتئوگليكان) 1
  افزايش چگالي كلاژن) 4  افزايش تعداد تارهاي كلاژني با قطر كوچك) 3

 56پس از يك دوره تمرين مقاومتي، كاهش دامنه ـEMG  دهنده چيست؟در زمان ثابت نشان يكيلوگرم 5هنگام بلند كردن يك دمبل  
  كاهش قدرت ذخيره عصبي ـ عضلاني )2  افزايش سطح مقطع عضلاني) 1
  باري اعصاب حسي عضلهخودي و نرخ آتشكاهش مهار خودبه) 4  كاهش فراخواني واحدهاي حركتي و افزايش كارايي عضله) 3

 57فعاليت ورزشي در يك آزمون ـGXTكننده رسيدن به حداكثر اكسيژن مصرفي است؟، كدام مورد، تعيين  
  درصد 9نسبت تبادل تنفسي بيشتر از) 1
  با افزايش بار كار VO2فلات يا كاهش) 2
  مول در ليترميلي 4ز غلظت لاكتات خون برابر يا بيشتر ا )3
8تواتر قلبي مساوي با) 4  درصد تواتر قلبي برآوردي با توجه به معادله سن  

 58هنگام فعاليت ورزشي كمتر است؟6تأثير كدام عامل بر رهايش اينترلوكين ـ ـ ،  
    مقدار توده عضلاني درگير) 2  ذخاير گليكوژن عضلاني قبل از فعاليت) 1
  مدت فعاليت) 4  آسيب عضلاني) 3

 59كدام مورد، درست است؟ ـ  
  شوند.باعث هايپرتروفي عضلاني مي MuRF1و 1 –آتروژنين ) 1
  شود.مايوستاتين باعث افزايش توده عضلاني و هايپرتروفي مي) 2
  ل رشد عضله اسكلتي پس از تولد و ترميم پس از آسيب عضلاني هستند.اند و عمدتاً مسئواي به لحاظ ميتوزي فعالهاي ماهوارهسلول) 3
IGFدست حاصل از اتصالرساني پايينمسير پيام) 4 1 شود.) باعث هايپرتروفي عضلاني ميزاش (گيرنده تيروزين كينابه گيرنده غشائي  

 60هده تواني بيشينچرا در برون ـ(VO max)2يابد؟، مصرف گلوكز كاهش مي   
  مصرف گلوكز كمتر از انتقال آن است. )2  يابد.برداشت گلوكز فزاينده افزايش مي) 1
  يابد.كاهش مي GLUT4مقادير) 4  انتقال گلوكز كمتر از مصرف آن است.) 3

 61يابد؟تغييري در بخش مركزي فوق كليه آغاز و با چه تغييري در خون ادامه ميترتيب با چه پاسخ سمپاتوآدرنال به هيپوكسي، به ـ  
  نفريننفرين، كاهش تدريجي نوراپيكاهش رهايش اپي )2   نفريننفرين، افزايش تدريجي اپيافزايش رهايش اپي )1
  نفرينفزايش تدريجي نوراپينفرين، اافزايش رهايش اپي) 4  نفريننفرين، افزايش تدريجي اپيافزايش رهايش نوراپي) 3

 62كدام مورد، درست است؟ ـ  
8هايشانسواران نسبت به دستپاهاي دوچرخه) 1  .درصد چگالي ميتوكندريايي بيشتري دارد  
8هايشانسواران نسبت به دستپاهاي دوچرخه) 2  ري دارد.درصد چگالي ميتوكندريايي كمت  
8هايشانپاهاي قايقرانان نسبت به دست) 3  .درصد چگالي ميتوكندريايي زيادتري دارد  
8هاي قايقراناندست) 4  .درصد چگالي ميتوكندريايي زيادتري دارد  

 63قرار دارد؟در كدام ناحيه نخاع، مخزن حركتي عضلات حركتي در انسان ـ ،  
  ناحيه سيناپسي ماده سفيد) 4  ريشه قدامي ماده خاكستري) 3  شاخ خلفي ماده خاكستري) 2  شاخ قدامي ماده خاكستري) 1

 64هنگام پرخوني ناشي از فعاليت ورزشي، دليل كاهش فاصله انتشار موجود بين ـRBCs و تارهاي عضلاني، كدام است؟  
  گسترش اتساع شرياني و كاهش تيوب مويرگي )2  دن قطر تيوب مويرگي در آغاز شريانكمتر ش) 1
  به ديواره مويرگي sRBCتر بودننزديك) 4  در جدار سرخرگي موئين sRBCافزايش) 3
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 65مدهايي همراه است؟پذيري بطني، با چه پياهنگام فعاليت ورزشي، افزايش انقباض ـ  
  بارو افزايش پيش maxEثبات فعاليت بطني، )2  بارو افزايش پس maxEافزايش فشار شرياني،) 1
  بارو افزايش پس maxVافزايش پرشدگي بطني،) 4  بارو افزايش پيش maxEافزايش پرشدگي بطني،) 3

 66آثار تركيب افزايش ـH ،Pi وADPناشي از فعاليت ورزشي سنگين، كدام است؟ ،  
  كرد عضلانيدر عمل PHمهار كاهش )2  افزايش فعاليت پمپ كلسيم در تار) 1
  فعال شدن زيادتر پمپ شبكه ساركوپلاسمي) 4  مهار عملكرد پمپ شبكه ساركوپلاسمي) 3

 67؟ندارددر بار كاري يكسان، كدام عامل در ورزشكار، در مقايسه با افراد تمرين نكرده، صحت  ـ  
  رسند.به ضربان قلب حداكثر ديرتر مي )2  رسند.به حالت يكنواخت ديرتر مي) 1
  رسند.به آستانه تهويه با تأخير مي) 4  رسند.ه آستانه لاكتات ديرتر ميب) 3

 68دهد؟هاي ايمني، به چه دليل رخ ميمدت، بر عملكرد سلولفرضيه پنجره باز، درخصوص آثار فعاليت ورزشي كوتاه ـ  
  هاافزايش منوسيت) 4  هاي خونافزايش نوتروفيل) 3  لنفوسيتوپني) 2  لكوسيتوز) 1

 69هنگام فعاليت ورزشي پويا، دليل پاسخ طبيعي به افزايش پس بار، كدام مورد است؟ ـ  
  افزايش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن چپ است.) 1
  كاهش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن چپ است.) 2
  لي است.افزايش نسبت حجم پايان دياستولي به فشار خون سيستو) 3
  كاهش نسبت حجم پايان دياستولي به فشار خون سيستولي است.) 4

 70تر است؟اي، در كدام دسته ورزشكاران شايعهاي بيماري معدي ـ رودههنگام فعاليت ورزشي، نشانه ـ  
  گيرانكشتي) 4  سواراندوچرخه) 3  هاي ماراتوندونده) 2  شناگران  ) 1
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معلول اثر تركيبي افزايش پتاسيم خارج سلولي و  دي پلاريزاسيون ناشي از خستگي پتانسيل استراحتي غشاي ساركولما و لوله عرضي» 1«ـ گزينه 46
  كاهش پتاسيم درون سلولي است.

  
تواند توليد ذخاير گليكوژني را تسريع فشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي تأثيري بر فشار خون سرخرگي ندارد. تمرين در هواي گرم مي» 4«ـ گزينه 47

ت و ساز اثر دارد. فشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي باعث توليد عوامل اكسايشي بيشتر و آسيب كند و اسيد لاكتيك عضله را افزايش دهد، پس سوخ
  شود.مي

  
تواند موجب افزايش نوسازي عضله مخطط نسبت به ساعت پس از يك وهله فعاليت مقاومتي مي 3خوردن اسيدهاي آمينه به همراه گلوكز  »3«ـ گزينه 48

  تجزيه آن شود.
  

mgمنظور از هايپوناتريومي، كم سديمي خون است كه ميزان طبيعي آن» 4«ـ گزينه 49 / dl135 هاي گرفتگي عضلاني، است. اين عارضه با نشانه145
  شود.ها موجب عدم پاسخ به مايعات اضافي ميحالي، تهوع و استفراغ، خستگي، اسپاسم، سردرد همراه است و در كليهضعف و بي

  
هنگامي كه زمان پرشدگي دياستولي كاهش يابد يعني خون كمتري زمان ورود به بطن دارد، و به دنبال آن سرعت جريان خون به آئورت » 1«ـ گزينه 50

  كاهش مي يابد.
  

يايي عضله بيشتر هاي شيمشود. هرچقدر بازخورد حاصل از گيرندهموافق مي افزايش مهار متقابل عضله مخالف باعث افزايش نيروي عضله» 2«ـ گزينه 51
  شود. سرعت كوتاه شدن عضله ارتباط مستقيمي با نسبت طول تار عضلاني به سطح مقطع فيزيولوژيكي دارد.هاي حركتي بيشتر ميباشد، مهار نرون

  
يي كه چگالي گيرنده شود. با مصرف داروهاعنوان عامل ايجاد احساس خوب شناخته ميدهنده عصبي است كه بهسروتونين يك انتقال» 3«ـ گزينه 52

هاي ورزشي رود و از پيامدهاي آن كوتاه شدن زمان رسيدن به خستگي در فعاليتبالا مي يسيناپس كافشتونين در سروتونين را افزايش دهند، غلظت سر
  باشد.مي

  

در حال فعاليت باشند، پس حساسيت كلسيم به  هاي عرضي پيوسته بايدبراي دوندگان ماراتون، استقامت فاكتور بسيار مهمي است و پل» 2«ـ گزينه 53
ن كاهش تروپونين بايد حفظ شود. از طرفي كلسيم آزاد شده از شبكه ساركوپلاسمي براي انجام پروسه انقباض عضلاني بسيار مهم است و نبايد سرعت آ

يميايي تكانه تار عضلاني چهار سر ران براي انجام صحيح حركت باشد و زمان تأخير الكتروشيابد. در دو ماراتون عضله چهارسرران از عضلات مهم و فعال مي
  باشد.ضروري مي

  

RT » 1«ـ گزينه 54
1
reactionيا  2 time

1
تشكيل شوند و كوتاه بودن اين زمان يعني سريع تشكيل هاي عرضي كشد تا پلزماني است كه طول مي 2

  باشد. يا كند انقباض مي SOباشد و طولاني يا كند بودن آن براي ها كه براي تارهاي تند انقباض ميشدن پل
  

شود و در بافت همبند بسياري از گير استفاده ميضربه گليكوليز آمينوگليكان پلي ساكاريد قطبي است و با جذب آب به عنوان روان ساز يا»   2«ـ گزينه 55
يابد و از طرفي اين ماده كاهش مي(GAG)ماند محتواي گليكوز آمينوگليكانگياهان و حيوانات وجود دارد. زماني كه عضوي به علت شكستگي در گچ مي

  ها نيز اثرگذار باشد.تواند بر رشد سلولمي
 

نيز  EMGها كاهش يابد، دامنهباشد. وقتي ميزان اين سيگنالشده به واحدهاي حركتي ميهاي مخابرهنشان دهنده سيگنال EMG»3«ه ـ گزين56
ني واحد حركتي مورد نياز براي بلند كردن آن كم است چون قدرت يابد يعكاهش مي EMGكيلويي، 5يابد. وقتي براي بلند كردن يك وزنه كاهش مي

  واحدهاي فراخواني شده زياد و كافي است.
 

  باشد.يكننده رسيدن به حداكثر اكسيژن مصرفي مبه همراه افزايش بار تعيين maxVO2فلات يا كاهش GXTدر فعاليت ورزشي» 2«ـ گزينه 57
  

IL» 3«ـ گزينه 58  1به دنبال فعاليت ورزشي افزايش )6اينترلوكين ـ( 6  تواند برابري به عنوان ميوكين دارد و از طرفي مدت زمان فعاليت هم مي
ILاينترلوكين مايوكيني را افزايش دهد اما از طرفي  زماني كه عملكرد انسولين افزايش يافته است، در بدن توليد  يت ورزشي،التهاب بعد از اتمام فعال 6

  شود. شده و يا به دنبال آسيب يا بيماري ايجاد مي
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  هاي حياتي در برنامه آتروفي عضله قلبي است.از شاخص 1آتروزين » 4«ـ گزينه 59
  كند.ميوستاتين پروتئيني است كه از رشد عضلاني، حجم و قدرت بدن جلوگيري مي

  اي نقش ترميم و بازسازي عضلات اسكلتي را دارند.هاي ماهوارهسلول
  

يابد و اسيدهاي چرب ده تواني بيشينه به علت اوج فعاليت مصرف گلوكز كمتر از انتقال آن است، بنابراين مصرف گلوكز كاهش ميدر برون» 2«ـ گزينه 60
  شوند.وارد عمل مي

  
نفرين را توليد نفرين و نوراپيهاي مختلفي از جمله اپيريز هستند كه هورمونهاي آدرنال يك جفت غده درونيا غدهغده فوق كليوي » 4«ـ گزينه 61
  نفرين را شاهد هستيم.نفرين و افزايش تدريجي نوراپيكنند. در پاسخ سمپاتو آدرنال به هيپوكسي افزايش رهايش اپيمي

  
پس چگالي بيشتري دارند،  SOهستند و تارهايبيشتري  Mاليت استقامتي در عضلات پاي خود دارايدوچرخه سواران به علت فع » 1«ـ گزينه 62

M هم مشخص شده كه )4( ههايشان بيشتر است. در گزينه دستپاهايشان نسبت بM ها نسبت به كجا و يا چه كسي بيشتر است.ستد  
  

گذارند درحالي كه ستون خاكستري خلفي سكلتي اثرروي عضلات اباشد كه بر هاي حركتي ميستون خاكستري قدامي شامل نرون » 1«ـ گزينه 63
هاي آلفا قرار دارند و مخزن حركتي عضلات حركتي در سلولي نرون اجسامكند در ستون خاكستري قدامي اطلاعات مربوط به لامسه و حسي را دريافت مي
  انسان در شاخ قدامي ماده خاكستري قرار دارد. 

  
وني ناشي از آن فاصله انتشار هاي خوني قرمز به ديواره مويرگي نزديك باشند، هنگام فعاليت ورزشي و پرخيعني سلول RBCزماني كه» 4«ـ گزينه 64

  يابد.كاهش مي
  

بار انقباض بعدي بطن با سرعت بار يعني حجم خون بطني در پايان دياستول و نشان دهنده برگشت وريدي نيز هست. با افزايش پيشپيش » 3«ـ گزينه 65
يابد شود و تنش توسعه ميشود. زماني كه قلب منقبض ميبار ميتر و افزايش پيشو قدرت بيشتري خواهد بود. افزايش مدت انقباض منجر به انقباض  قوي

max(Eپذيري بيشينه استشود. اين سختي تحريكتر ميقلب سخت بار بار و پسيابد و به تغييرات پيشپذيري بطن تغيير ميكه متناسب با انقباض (
  حساسيت ندارد.

  

يعني فعاليت ورزشي در حال رخ  Pi،ADPو  Hبار گرداند. با افزايشها را به داخل شبكه باز ميسمي كلسيمپمپ شبكه ساركوپلا» 3«ـ گزينه 66
Coكنند پس بهدادن است و عضلات كار مي 2 شود.و كلسيم آزاد ميها مهار شده پمپ، نياز است  

  
افتاد و اي با تأخير اتفاق ميرسند، آستانه تهويهدر بار كاري يكسان در افراد تمرين كرده و نكرده، اين افراد به حداكثر ضربان قلب ديرتر مي» 1«ـ گزينه 67

  آستانه لاكتاتشان بالاتر است.
  

با شدت بالا ميزان و احتمال آسيب و عفونت ويروسي و باكتريايي را با تأثير بر لنفوسيتوپني كه كند كه تمرينات نظريه پنجره باز عنوان مي» 2«ـ گزينه 68
  كند.دهد و ايمني بدن را ضعيف ميهاي سفيد خون است افزايش ميجزئي از گلبول

  
بار است. باعث پاسخ طبيعي به افزايش پس افزايش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن هنگام فعاليت ورزشي پويا» 1«ـ گزينه 69
  يابد.اي نيز كاهش ميها در خارج كردن خون شده و حجم ضربهيافته باعث ممانعت بطنبار افزايشپس

  
ون بيشتر از هاي ماراتها دوندهشود كه در گزينههاي ورزشي مطرح ميزماني كه سخن از اوج ظرفيت ورزشي است، تعداد كمي از فعاليت» 2«ـ گزينه 70

26همه درگيرند ( 2 شوند. در ماراتون كه اوج فعاليت است، بدن خون را مايل) و در طول مسير با مشكلاتي مثل گرمازدگي، دهيدراتاسيون و ... مواجه مي
تواند مشكلاتي را شود كه ميين باعث پاسخ التهابي در روده ميرساند. اكند و خون كمتري به روده و معده ميهايي كه خيلي حياتي نيستند دور مياز اندام

  اختياري مدفوع در هنگام مسابقه.به بار بياورد، مثل بي
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